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Kossuth Lajos levele
ifj Bölény Sándor urnák s vele aláirt nagyváradi 

polgároknak.
(A nagyváradi Szabadságból.)

T  n ri ti, márczius 15. 1883.
Tisztelt uraim!
Szívből eredő hálával vettem meg­

tisztelő iratukat s a művészi becsli 
arany-tollat, melyet gyöngéd figyel­
mük ajándokul hozzá csatolt.

Önök —  amint Írják — felderí­
teni óhajtották szenvedéseim nehány 
perczét. Hálás érzéssel biztosítom 
önöket, hogy czélt értek.

Életem láthatáráról a napfény rég 
elszállt. Ej van körtlltem: az emberi 
társaságon kiviil helyezett hontalan 
magánynak komor éjjele. Önök egy 
derült napsugárt küldtek a távol ha­
zából az éj sötétségébe.

Köszönöm.
De önök többet is tettek, növelték 

hitemet, hogy még rezeg a hazában 
azon elvek húrja, melyeket az emlé­
kezet nevemhez fűz.

Iratuk végszava az, hogy önök 
az én eszméimben élnek s úgy' adja 
isten, hogy abbau haljanak meg.

Mióta a hitfogyatkozás egy perczé- 
ben nemzetem oly alapra állt, melyen 
nem lehet számomra hely, eszméim 
vándormadarai többé nem a tettek 
kísérleteinek, hanem csak az Írott he­
tüknek szárnyain szállonghattak ha­
zafelé ; hát azon remek aranytollnak, 
melylyel megajándékozni kegyesked­
tek. reám nézve hízelgő szimbolikus 
értelme van, melyet azonban gyön­
géd szándékok iránti hála mel­
lett csak annyiban alkalmazhatok ma­
gamra, amennyiben sikerülhetett azt 
elérnem, hogy minél több honfitársam 
éljen azon eszmékben, melyeknek éle­
temet szenteltem s melyekért honta­
lanságban halok meg.

Önök midőn a fentidézett szavakat 
leirták. bizonyosan számot adtak ma­
guknak arról, hogy mily eszmékhez 
lett szerény nevem félszázados esemé­
nyének hosszú lánczolata által csa­
tolva.

Azon eszmék hazánk állami füg­
getlenségének. szabadságának, önkor­
mányzatának. történelmi típusának s
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Én bízom ö benne.

Jőj égi ih le t! hadd mondjam el egy dalba’,
Hogy mily nagy az Isten jósága s hatalma:
Mely a vész perczében mindig arra biztat — 
Hogy megsegíti ő , a kik benne biznak,
Ki nélkül a világ egy nagy chaosz lenne •
Én bízom O benne

Feküdtem kórágyon, majd félig halottan, 
Embertársaimtól végkép elhagyottan,
Még az is elhagyott, ki esküt tett nékem :
Hogy együtt lesz velem, jóban s szenvedésben. — 
De Ő eljött s belém aj éltet lehelle :
Én bízom Ő benne!

Kis fiam halálán elborult a lelkem,
Éjem álmatlan volt, roskadoava keltem,
Elhagyott &> erőm, el a reménységem, —
De azt a nagy csapást már enyhülui érzem :
Kát uj magzatának vajh’ ki ne örvendne !
Én bízom O benne!

Csapás csapásra jö tt! megcsalt kit szerettem,
8 a kétkedés réme ujjongott felettem, —
De túl emelkedett hitem edzett szárnya —
Melytől a sebzett szív gyógyulását várja ..........
Nem csügged az soha, ki bisik Istenbe’
8 éu bízom O benne.

Könivet Imre.

Budapesten . . .
Mért is jöttem én ide, e helyre !
Ez a város nem nekem va ló ;
Képzeletem sokkal szebbnek festé,
Mint most elém tárja a való.

Mit ér nekem, mit ér e fény, pompa?!
Nem ezekért jöttem éu ide;
Azért jöttem, hogy meglássam, milyen
Magyar hazám központja, szive.

hivatásának, erkölcsi súlyának s anya­
gi felvirágzásának kellékeit foglalják 
magukban, azon elhatározáshoz csa­
tolva, hogy ezen kellékek alku tár­
gyát nem képezhetik s hogy minden 
áron visszaszerzendök úgy, a hogy 
lehet.

Csak ezen feltételek alatt lehetek 
én eszmeazonosságban másokkal.

Érzem én azt, hogy hazánkban 
minden párt magát a törvényes alapon 
állónak vallja s a közélet minden lük­
tetését a helyzet ez irányba tereli.

De ha ezt értem is, kettőt nem tu­
dok belátni.

Nem tudom belátni azt, hogy a 
törvényes alap jogfeladásokat igényel­
het. Az 1861 -ki országgyűlés annyira 
kizárólag a törvényes alapra helyez­
kedett, hogy a tűrés szenvedés kilá­
tására rezignáczióval hivatkozott, de 
azért a nemzet nevében isten és világ 
előtt ünnepélyes fogadást tett, hogy 
hazánk ősi álamjogát, az utódok szent 
örökségét fe l nem adja.

És nem tudom belátni azt, hogy 
a jogelalkuvás elvét visszautasitók 
törvényes álláspontjának szükséges 
korolláriuma lenne előre kijelenteni, 
hogy hazánk függetlensége visszaszer­
zésében az ngy nevezett törvényes tér 
semmi körülmények közt túl nem 
lépetik.

Akik az ország államjogát felad­
ják, azok nem állnak törvényes alapon. 
Alkotmányos mezbe burkolt állam­
csínyt követnek el, melyre a szavazati 
urnáknál rá lehet ütni az alaki törvé­
ny esités bélyegét —  mint Francziaor- 
szághan a deczember másodiki állam­
csínyre ráütötték — de a jogszerűség 
pecsétjét soha!

Akik pedig ragaszkodnak a jog­
hoz, de ragaszkodásukhoz azon bizto­
sítást csatolják, hogy a törvényes 
alapról, melyen idő szerint igen ter­
mészetesen állást foglaltak, semmi kö­
rülmények közt le nem térnek, azok 
fehér lapot adnak a hatalom kezébe, a 
melyre azt irhát, amit akar. Miért ne 
tenné? hiszen nincs mitől tartania. ír 
is. Még Boszniát is reá irta, pedig az 
egy boa konstriktor, melynek átkozott 
farka nagyon hosszú.

Oh ! beteg az, sok helyen van sértve,
S két legfájóbb pontján mély a seb: 
Hazafiság s nemzetiség, ez az,
E két helyen sebe legmélyebb.

Honszeretet örökfényü lángja!
Sok szívben hiányzik e láng;
Ennyi sötét, ennyi hideg szívtől 
Hogy ne fáznék meg szegény hazánk!

Nemzetiség a népek orcsája,
8 ezek mily szörnyű orczátlanok:
Se nyelvök, se ruhájok nem magyar,
8 mondják mégis, hogy ők magyarok.

Mit érez a szeplőtlen honfisziv.
Mely igaz honszerelmet takar,
Ha látja, hogy ilyen gyomnép között 
Idegen már otthon a magyar!

Keserű köny pereg le szememből,
Nagy fájdalom sajtolja ki e z t;
Bár sírhatnék, mint a zápor,
Mert e néma fájdalom agyon epeszt.

Hazám, hazám szegény beteg hazám, 
Fájdalmadból nekem sok jutott: 
Kétszeresen fáj szivemnek az, hogy 
Bajodon segitni nem tudok.

Száz életet adnék, hogyha azon 
A sebedet meggyógyíthatnám ;
Úgy sem élet, ez az élet, ha rám 
Nem mosolyogsz szeretett hazám!

Kelefy György.

Az irodalom és a kaszinók.
A „Pesti Napló" február 25-ki 55-ik 

számában nagy horderejű és minden hazai 
kaszinó s olvasókör által komoly figye­
lembe vételt igénylő és megvalósítandó 
eszméket pendit meg egy öreg kritikus.

Jó az efféle dolgoknak olykori szel

Akik nemzetjogot adnak fel, kez­
detben azon szándékkal teszik, hogy 
tovább nem mennek, hogy többet fel 
nem adnak. De még meg vagyon írva, 
hogy a pokol csupa jó szándokkal 
van kikövezve. Az ily szándokokat az 
élet kineveti. Minden lépésnek meg­
van a jjmaga logikája. A jogfeladás 
nem lábtó, melyen emelkedni, hanem 
sikló, melyen csak lesiklani lehet. Sik­
lottak ia, aiklanak is és fognak is 
siklani.

Aki pedig visszakivánja a jogot, 
de előre kimondja, hogy azámonké- 
rővé aoha aem leaz, hanem mindig 
caak „szupplikáns" marad, az ily jog­
követelőt az élet darwinizmusa félre­
tolja.

De hát több dolog van ég éa föld 
között, mint a miről a „bölcsek" ál­
modtak. Egy oly évezred, mint a minő 
a magyarnak van, nem oly azó, mint 
a kiáltó szava a pusztában. Böl­
cső az, melyben a magzatnak jöven­
dője ring. A magyar életrevalóságnak 
35 év előtti hatalmas revolucziója nem 
egy felheviilési lob, melyet egy má- 
konyo8 álom lehűt, egy szivliiktetés 
volt az, melyben a történelem logiká­
jának törvénye nyilatkozott. Az a tör­
vény érvényre jut. Az testet fog adni 
az igének, melynek eszméiben önök 
osztoznak.

Köszönöm, hogy osztoznak. Me­
leg kézszoritás8al köszönöm. Remél­
jenek. Én remélek. Nem azt remélem, 
hogy én megérem az igének testté 
válását, 80 év terhe nyomja vállamat 
s bár igaz, hogy a perez néha meg­
hozza, a mit az év nem remélt, az én 
korom már még ü véletlen számára 
sem hagy tért; —  de azt hiszem, re­
mélem, hogy az ige testté leszen. E 
hitben, reményben fogok meghalni s 
még haldokló ajkaim is azt fogják 
rebegni, intésül hazám felé, a mit a 
skótok a hazája függetlenségéért már­
tír halált halt Wallace emlékszobrára 
véstek:

„Nunquam servili 
Sub nexu vivito f il i !“

Megújítom köszönetemet. — Fo­
gadják szívesen baráti üdvözletemet.

Kossuth Lajos.

löztetése s nem látszik oly elcsépelt szal- 
mánnak, a melyből még szem olykor ne 
jönne. A szabadkai nemzeti kaszinót hozza 
fel, mint a mely a hazai művelődés terén 
jól felfogott irányban halad; örvendünk 
rajta. Igazat adok azon állításának, hogy 
szépirodalmunk sorsa, a kaszinók s olvasó 
körök kezébe van letéve. Alaposnak látszó 
felkiáltásában azonban nem osztozom; 
mintha sok lenne az oly kaszinók száma 
az országban, melyeknek könyves szekré­
nyéből a lélek valódi gyógyszerei: a jó 
könyvek hiányoznának. Ellenben a kül­
földi silány regények egész tengor-méte- 
lyezö zagyvaléka található; —  a családi 
s kaszinói könyvtárakat, a hazai szép- 
irodalom erkölcsileg — sokszor beltartal- 
milag is értékesebb müvek pedig sovány 
pártolásban részesülnek.

Alig tehető fel, hogy 600-on felül 
levő hazai kaszinóink tagjai közt ne len­
nének olyan tagok, kik a honi irodalom 
iránt érdekeltséggel ne viseltetnének, azt 
ne ismernék. Tudjuk erkölcsi kötelessége 
a társas körök választmányának — első 
helyen a hazai irodalom szemmeltartása 
—  s oly olvasmányok beszerzése, mely 
nem mételyezöleg; hanem szivet, lelket 
gyönyörködtetöleg —  tartalmuknál fogva 
nemesítő s mivelőleg hatnak. Csak sajnálni 
tudnánk azon bizottságot, mely nem bírva 
a bírálatnál a fenti kellékekkel, munkál­
kodását minden körültekintés nélkül vé­
gezné; tárcza regények honosítására tőre 
kednék, melylyel az öreg kritikus vélemé­
nyét erősítené meg Hisszük vannak, —  
sőt a legnagyobb része a társas egyesü­
leteknek oly irányban halad, — hogy mun­
kálkodásával, nem csak önmaga, de fel- 
jajduló öreg kritikusunk is meg lennne 
elégedve.

Egy nem szabadkai vagy pécskai 
nagyobb helyi kaszinót, de egy valóban 
kis mezővárosban levőt mulatok fel, —

Országgyűlés.
A húsvéti szünet után april 2-án vette 

fel a kópviselöház újra tárgyalásait, az 
elnöki bejelentések a felterjesztett törvény- 
javaslatok szentesítését és többrendbeli 
kérvényeket tárgyazták. —  A közmunka 
és közlekedési miniszter törvényjavaslatot 
terjesztett elő a fiumei petróleum kikötő 
építése iránt, mely 1,320,000 forintba ke­
rülne és a törvény megszavazása előtt 
már munkába vétetett! —  Hermann Ottó 
felszólalt az iránt, hogy a ház ne hasz­
nálja a sz. István társulat naptárát, mert 
hibás és ápril 2 -át nem jelelte ünnepnek, 
a tridenti zsinat határozata szerint t. i. azon 
ritka esetben, midőn a husvét két ünne­
pének egyike összeesik a gyümölcsoltó 
boldogasszony ünnepével, az utóbbi a fehér 
vasárnap utáni hétfőn tartandó meg. — 
Áttértek ezután a napirendre a középis­
kolai törvényjavaslatra, az 1-sö és 2-ik 
§-on csak átestek rövidebb vita után és 
változatlanul elfogadták, de már a 3-ik §. 
lelett mely a kötelezett tantárgyakat sorolja 
fel, nagyobb vita támadt, indítványozta 
tott ugyan is, hogy a görög nyelv kiha­
gy assék a kötelezett tantárgyakból, vagy 
hogy csak a 7-ik és 8 -ik osztályban legyen 
előadva. —  Az e feletti vita igénybe vette 
az április 3-iki egész ülést is, de befejezve 
nem lett.

April 4 én a vita végre befejeztetett 
Gál József módositványa, hogy a mely 
intézetben a tannyelv nem a magyar, az 
intézet tannyelve és irodalom története 
kötelezett tantárgy legyen, elfogadtatott; 
ellenben a görögnyelv tanításának korlá 
tozására tett indítványokat a többség el­
vetette és az eredeti szöveget fogadta el 
143 szóval 75 ellen (távol volt 193 kép- 
visfelö!) —  Az ülés végén Helfi interpel- 
lácziókat tett a magyar aranyjáradék át­
változtatása és az olasz királysághoz való 
politikai viszonyaink eránt, mikre azonban 
nyomban feleletet nem kapott.

Külföldi szemle.
Francziaországban ismét pénzügymi­

niszteri válságról beszélnek. Tirard pénz­
ügyminiszter utódjául Say Leót emlegetik, 
a kinek második lioni beszédéből követ­
keztetni lehet, hogy nem idegenkedik többé 
belépni Ferry kabinetjébe.

Úgy látszik Francziaország komolyan 
megvalósítani igyekszik Madagaskar és 
Tonking ellen már rég tervezett akczióját. 
Tannavet a Hava-birodalom legnevezete­
sebb kikötő városát, lehet, hogy rövid idő 
alatt megszállják a franczia csapatok.

A  czár ez utóbbi napokban Gatschi- 
nában ismét számos fenyegető levelet ka­
pott a végrehajtó bizottságtól, melyek han-

ha ugyan elolvassa öreg kritikusunk, —  
az ítélet hozását reá bízva, az összehason­
lítást megteszem.

1869- ik évben alakult Baranya-Sellyén 
43 taggal egy kaszinó. A  fenti tagok szá­
mát, a helybeli hivatalnokok, kereskedők 
s iparosok tették, 8 frt évi tagsági díjjal. 
Járatott mindjárt 3 napilapot 1 szépiro­
dalmit, 2 élczlapot 8 egy helyi érdeküt.

1870- ik évben már könyvtár alapítá­
sáról foglalkozott, s,még ugyan abban az 
évben megalapitá. Evek folyama alatt —  
de soha fel nem bomolva, s benne a rend 
egyetértés meg nem zavarva — megizmo­
sodott, s némi változás állott be keblében. 
Az iparos osztály fehér hollóvá vált az 
egyesületben, s kezdtek a vidéki gazda­
tisztek, papok, tanítók tagjai lenni, mint 
kültagok 5 frt fizetési tagsággal. Most ez 
évben, miután könyvtára felszaporodott 
1057 kötetre, könyvtárát rendezte, nyom­
tatott katalógusba igtatta —  mely minden 
tag kezén forog az egylet szabályaival 
együtt —  alfabet szerint szedve az írókat. 
A  fenti 1057 kötet műből 342 német —  
ez utóbbi most már gyarapodni a magyar­
ral szemben tizedrész arányban fog — mi 
hisszük elég is lesz magyarországon. Even­
ként 100 frttól 150 írtig fordittatik köny­
vek beszerzésére, noha most a „Nemzet", 
„Pesti napló", „Egyetértés" „Pester loyd", 
„Vasárnapi politikai ujdoságok," „Borsszem 
Jankó", „Üstökös", „Pécsi Figyelő" stb. 
lapok a kiadásnál szép összeget tesznek 
k i ; do szaporodván a tagok száma o ki 
adások mind fedezhetők. Van jelenleg 30 
beltagja, 32 kültagja.

Könyvtárában a hazai nevezetesebb 
írók képviselve vannak, mondhatjuk alig 
hiányzik belölök valami. Jókai, Józsika 
Szatmáry, Abonyi, Ábrái, Vértesi, Vas 
Gereben, Kemény, Eötvös, Kossuh, Degré, 
Remellai, Véka, Mikszát, stb. A külföldiek 
közül Verne, Hugó, Cooper, Durnát. stb.

goztatják, hogy az esetben, ha a koronázás 
előtt az alkotmány nem lesz megadva, a 
czári családot az üunepélyek alkalmával 
levegőbe röpítik. A  czárt e levelek igen 
lehangolták. Hire van, hogy a koronázást 
az őszre fogják halasztani.

A belgrági metropolita-választás 1 én 
ment végbe. Mraovits Theodosius archi- 
madrita választatott egyhangúlag metro- 
politává. A püspökök nem szavaztak, de 
nem is szentelik fel az uj metropolitát, 
ennek daczára a király megerősítette a 
választást. Az uj metropolitát vasárnap 
szentelik fel Karlóczán Angyelios patri- 
archa a temesvári és újvidéki püspökök. 
Mraovits egyike Szerbia legtudományo­
sabban képzett papjainak. Nekünk magya­
roknak honfitársunk, a ki 40 évi Szerbiában 
léte alatt sem felejtette el nyelvünket és 
semmi ellenséges pressió nem volt képes 
elfojtani benne a hazaszeretetek A pécsi 
gimnázium hallgatója volt. —  Mihály ex- 
metropolitát kolostorba dugják.

Londonba érkezett sürgönyök jelen­
tik, hogy Cincinati közelében iszonyú vas- 
uti szerencsétlenség történt. A  vasúti vonal 
földsüppedés folytán maglazult sínekre ju­
tott és kisiklott. Az egész vonat ledőlt 
az ötven láb magas töltésről 8 a gép egész 
a kazánig befuródott a földbe. A romok 
közül emberi testrészek merednek ki. Iszo­
nyatot keltő látványt nyújt a katasztrófa 
színhelye. Eddigi jelentések szerint legke­
vesebb 80 személy halt meg s 66 élet­
veszélyesen megsebesült.

Kállay Béni közös pénzügyminiszter 
legközelebb Herczegovinába utazik. —  A 
szultán Bib Dodát a miridilák herczegét 
ajánlotta libanoni kormányzónak, a her- 
czeg eddig Konstantinápolyban volt letar­
tóztatva, mert a portának veszélyesnek 
látszik jelenléte a katholikus roiriditák 
közt, eleinte az angol kormány is ellenezte 
kinevezését, de elállott attól s most csak 
az orosz kormány még nem egyezett be. 
Az albánok és montenegróiak közti véres 
Összeütközések mindinkább nagyobb mér­
vűek lesznek.

Mózeshitű polgártársaink 
egy része itthon s a Keleten.

Valódi átok reánk nézve, hogy bizo­
nyos tekintetekben feltétlenül hódolunk a 
keményen kárhoztatandó franczia szokás­
nak : a legtöbbet, sőt nagyon kevés kivé­
tellel csaknem mindent k i c s i n y s é g n e k  
tekinteni. Ha arról van szó, hogy betű 
sorunkból a kettős betűket kivessük, s 
azokat részben új, eredeti magyar „hang­
képekkel" helyettesítsük, azt véleményezik 
a döntő körök, hogy az fölösleges, mert 
a dolog kicsinység. 11a arról van szó,

A  megjelenő uj irodalmi termékek, ha a 
kritikát kiállották, rögtön meghozattatnak. 
Volt ugyan itt egy kis hiány —  elismer­
jük —  a classikai literatura nem volt 
képviselve ; de a hiányon segített már a 
bizottság kimondva azt, hogy évenként 
1 nagyobb classikus iró müvei meghozat- 
tassanak, jelenleg Arany János összes mü­
veit rendelte meg. íme kritikusunk, nem 
csak oly népes kaszinók, hanem a keve­
sebb tagokat számlálók között is vannak, 
kik jól felfogott irányban eveznek előre.

Jótékony czélu adakozásban soha el 
nem marad, sőt, dicsekvés nélkül szólva,
—  felvéve tagjai csekély számát —  utá­
nozandó példával megy elöl. Csak egy 
pár példát is alig múltból, Arany János 
szobrára az egyesület 25 írttal, tagjai pedig 
43 írttal járultak. A csángók hazaköltö­
zése dijához, a szini nyugdíj alaphoz —  
szóval mindenütt erejéhez képest tesz, áldoz.

Van elnöke, alelnöke, pénztárnoka, 
könyv-, levéltárnoka, jegyzője, fizetésül 
egyenként s összesen, —  kapják évenként
—  az elismerés tisztességét jegyzőköny­
vileg. Helyisége elegáns, tiszta, világos, 
egészséges — mi a könyvtárnok Weigel 
Pál vendéglős úr érdeme —  van benne 
tekeasztal s más mulatságra számitott s 
használt tárgyak.

Vajba az öreg kritikus úrnak lelke- 
sitö eszméi, s szavai minden hazai kaszinó 
s olvasó kör keblében termékeny talajra 
találnának?! hogy vádja ne érhetne egyet 
sem ; hiszem neki, valamint nekünk is 
örömünkre szolgálna.

íme ezekben adtam elő a kisvárosi 
kaszinó történetét; mint annak ez idő 
szerinti jegyzője, kérve a tek. szerkesztő 
urat ennek közlésére.

Kelt márcz. 27. 1883. B.-Sellyén.
Maradtam tisztelettel

Tóth Lajos,
ref. aegéd-lelkósz.



hogy nemcsak belföldi olvasó közönségük, 
de a külföldi sajtó előtt is végtelenül ne­
vetségessé teszik azon hírlapjaink mago­
kat, melyek honvédtábornoki egyenruháról 
firkálnak, holott az épen úgy nincs, miként 
nincs honvédtábornok; azt hallhatjuk, hogy 
figyelmen kivül hagyható, mert a dolog 
kicsinység. Ha arról van szó: hogy mél­
tatlanság a külföldiektől azt követelnünk, 
hogy ök például: „Tirnau4 helyett „Nagy­
szombatot4 Írjanak és mondjanak, mig 
ellenben mi, jobb ügyhöz méltó makacs­
sággal ragaszkodunk például a németektől 
átvett: Majlandhoz, ahelyett, hogy azt sa­
ját nevén „Milánónak4 neveznök; azt fe­
lelik a vaskalaposok hogy az szőrszál- 
hasogatás: mert a dolog kicsinység. Ha 
arról van szó, hogy merőben indokolatlan 
miért nevezik mózeshitü polgártársainkat 
mind önmaguk, mind pedig hazánk keresz­
tyénéi „magyar zsidókénak vagy „zsidó- 
magyaroknak** vagy pedig „izraelitáknak4, 
azt kell hallanunk, hogy ez hiába való 
feszegetés: mert a dolog kicsinység. Pedig 
nagy tévedés ilyeket állítani, mert „Nőmén 
est ómen!4

Foglalkozzunk ez utóbbi téves felfo­
gással.

Magyar zsidó azt jelenti, hogy az il­
lető a zsidó nemzetiség oly tagja, a ki 
Magyarországon született, illetőleg magyar 
állampolgár. Zsidó magyar —  képtelen fo­
galom, mert zsidóország nincs. Ugyanez 
áll az izraelita kifejezésről. A kik csak 
némileg is értünk héberül, tudjuk, hogy 
a „zsidó4 8 az „izraelita4 szavak korcs 
magyar szók, melyek a Juda- és az Izrael- 
nemzetségek saját nevei; tehát nem val­
lásfelekezetet, hanem néptörzset jelentenek.

Ezen néptörzsek vallásának megala­
pítója Mózes, a kit a kereszténység is 
prófétául ismer el, tisztel. Ha tehát, rész­
ben indokolva, beszélünk a lutheránusokról, 
kálvinistákról s. a. t : a Juda- s Izrael 
nemzetségek túlnyomóan legnagyobb számú 
ivadékainak vallását, h e l y e s e n  csak 
mózeshitnek, s az azt követőket mózes- 
hitüeknek hívhatjuk.

Ez nem fölösleges szabatosság; ez 
nem hagyható figyelmen kivül ; ez nem 
szőrszálhasogatás; ez nem kicsinység, mert 
„nőmén est ómen !u

Kétségtelen, hogy a „status in sta- 
tu4-t képezni akaró törekvés mindenkor 
nehéz harczokat idézett elő, és ha azt 
egyik-másik kaszt, társadalmi osztály, vagy 
pedig hitfelekezet kivívta, e diadala ke­
mény küzdelmekbe került. De nemes ik 
e harcz követelt nagy, jelentékeny áldo­
zatokat, hanem az azt követő állapotok, 
mint folytonos lidéreznyomás nehezülnek 
azon osztályokra, melyek fölött a kivált­
ságokat szerzett győzedelmeskedett.

Mózeshitü honfitársainkra nem illik 
ugyan f ö l t é t l e n ü l ,  hogy ők „status in 
statu4-t képeznek; ámde bizonyára rész­
ben telhozható ellenük e vád, jelenleg 
használt nevök alapján.

Hazánknak egyik nagy előnye, hogy 
azon bevándorlók, a kik itt telepedtek le 
vagy már magok is gyakran rendkívül 
rövid idő alatt — 'a gy  pedig utódaik 
magyarok lesznek, gondol kdás módban, 
szellemben, szokásban, sőt jelenleg napról 
napra gyakrabban nyelvben is. Kivételt 
részben csak a szerbek tesznek, kiknél, 
daczára, hogy a török hódítás elöl, sőt 
részben már iga alól hozzánk menekültek, 
mostanig a hazafias magyar szellem csak 
szerfölött lassan hódit tért, s mig sváb­
jaink s egyéb német törzsekhez tartozó 
bevándorlóink, az örmények, a cincárok, 
a görögök, czigányaink s a francziák — 
c«ak néhány falu Szabolcs s Temesmegyé- 
ben ép oly ,magyarokká lettek, mint a 
minők az Árpád vezérlete alatt honfog­
laló 108 nemzetség ivadékai. Különösen 
kitűnő honfiakká lettok a hozzánk beván­
dorolt rmények, cincárok és görögök 
utódai. J ó k a i  Mó r  a nemzet koszorús 
költője, sohasem irt azon néhány sornál 
szebbet, melyeket a „mi görögjeink4 jel- 
lellemzésére fordított. De első sorban, mi­
ért lőnek az említettek kiválóan jó ma­
gyarokká? me r t  s i e t t e k  m a g y a r u l  
me g t a n u l n i .

Az ókorban a kasztok, a középkorban 
a rendi különbség, az újkor kezdetén a 
vallás volt, évszázadunkban pedig a nyelv 
azon összekötő kapocs, mely mindennél 
jobban fűzi egybe az összetartozni akaró 
kát. A nálunk letelepedett nemzetek tagjai 
mindenekfölött e z e n  h a t a l o m  által csa- 
toltattak hozzánk, s ez állapotukban ész­
revétlenül történt meg minden ízükben 
való megmagyarosodásuk.

Az említetteknél sokkal fontosabb té­
nyezőt képeznek nálunk a szintén beván­
dorolt Juda s Izrael népfaj nagyszámú 
utódai. De miért van az, hogy még 
sohasem hallhattunk ez országban örmény 
cíncár, görög s. a. t. üldözésről, a tnózes- 
hitüek üldöztetése már ismételve előfordult?
Az ok, első sorban abban rejlik, hogy 
mózeshitü polgártársainknak, fájdalom! 
nagy része nyelvi szempontból „status in 
statu4-t képez államunkban; az az telje 
sen megfeledkezve kötelességükről, a hazai 
nyelv helyett idegent, még pedig korcs 
idegent használ.

Ez oly vád, a mely távolról sem uj, 
de bizonyára nem hozható föl túlságosan 
gyakran. A kiknek alkalmuk nyílik mó­
zeshitü honfitársainkkal érintkezniük, azt 
kell tapasztaltok, hogy jelentékeny részük 
német hírlapokat és könyveket olvas elő­
szeretettel, német színházba jár, németül 
vezeti üzletét, családikörben, sőt gyakrab 
bán nyilvános helyen is uémetül társalog.

A felső megyék alsóbb rendű társadalmi 
osztályokhoz tartozó mózeshitü polgáraitól 
eltekintve, a kik túlnyomó számukban 
leledzenek e nagy hibában áll ez, például: 
a szabadkai mózeshitüeknek öt hatodáról 
is, tehát oly mózeshitü honfitársainkról, 
kiknek fokozott mérvű kötelessége volna 
a magyar nyelvet használni: mert semmi 
érintkezésben sem állanak a lengyel nem­
zethez tartozó hitsorsosaikkal.

Pedig a magyarországi születésű mó- 
zes hitűnél szivósabb védelmezője alig 
akad nemzetiségünknek a távol keleten.*) 
A Szerbiában élők, a Rumániában letele­
pedettek, a bolgár földön tartózkodók, a 
török városok lakói stb. csaknem kivétel 
nélkül magyaroknak érzik és vallják ma­
gukat, sőt gyakran fogadnak gyermekeik 
mellé magyar nyelvű dajkát.

Sajnos hogy a köztünk élők nagy 
részével szemben azok kivételek. Azért 
nem mondjuk: dicséretes kivételek, mert 
H e n r i k a  b e l g a  k i r á l y n é  s z e r i n t :  
„A z anya-nyelvet tudni nem érdem: ha­
nem kötelesség!"

Ilyenek t u d n a k  mózeshitü honfitár­
saink lenni, ha akarnak; egyedül tőlük 
függ tehát, hogy itthon is kivétel nélkül 
ápolják azon nyelvet, melyről a költő azt 
énekli:

„Nyelvében él a nemzet!"
Szekrényessy Kálmán.

Az öklelő-fa árnyéka.**)
Mióta a lovagkor vitézi párbajai le­

jártak, a nyughatatlan emberi szellemet 
versengési hajlama más küzdtérre terelte. 
Az eszmék sorompóiba lépett, —  szelle­
mét hozván fegyverül. A szokások e ne­
mes fejlődése bármily üdvös, egy áldatlan 
gyengével mégis bir : tágabb tért nyújt 
a r o s 8 z szellemének. A mikor még min­
den dolgot karddal intéztek el, —  ha el 
is bukott az igazság részén levő bajnok, 
—  benne nem általános elv, eszme, hanem 
csak az egyén veszett oda, — de sőt, ha 
elv- vagy eszméért történt is a harcz, — 
a kidőlt helyett merült fel száz más, —  
és a párharezban kifejtett fegy verforgató 
ügyességek, fortélyok, álfogások nem az 
általánosságot, hanem mindig csak az 
egyest csalták tőrbe. Az eszmék harczánál 
ez máskép van. A jó, nagy és szép esz­
mék sohasem az egyes boldogitását, —  
hanem mindig az általánosság javát ezé- 
lozzák, —  mig a rossz eszme az egyes 
vagy egyesek javáért: az általáuosságra 
hat megrontólag, —  ha érvényesülhet. Te­
hát mindenfélekep nemzeti és társadalmi 
közösség érdeke forog koczkán ; és mert 
a rossz épp úgy rendelkezhetik az ész és 
szellem fegyvereivel mint a jó, —  sőt — 
amennyiben az önzés szenvedélye a ha­
zugság és rágalom fegyvereihez is kész 
séggel hozzá nyúl — a szeplőtlen subjec- 
tivitásával küzdő igazságot nem egyszer 
túl is szárnyalja harczkészültségével. Be­
bizonyítja ezt a közösügy kis „lovagja4 
a „ P é c s 4 is f. é. 23. számában éktelenül 
neki rontván a nemzet függetlenség eszmé­
jét képviselő pártnak, — és aligha nem 
csorbát ejt vala rajt, —  ha csakugyan 
oly hatalmas bajvívó, mint a minőnek ö 
maga magát képzeli. De lássuk csak kö­
zelebbről a dolgot.

„E párt — mondja nevezett lap a függet­
lenségiekről — nemcsak veszélyes a magyar 
társadalom békéjére, a magyar kultúrára, az 
európai előhaladásra, hanem egyenesen el 
lensége az magának a magyar állameszmé­
nek és mindenkor kész a románok, szerbek 
szászok magyar-nemzetellenes töredékeivel 
s z ö v e t k e z n i ,  (!) csakhogy a maga czél- 
ja i t —  m e l y e k  nem a m a g y a r  á l l a ­
m i s á g  c z é l j a i  (! ! ! ) —  elérhesse. E z­
után egy külön periódus-lánczolatban igy 
folytatja: „A zt tudtuk, hogy a független­
ségi párt a magyar müveit társadalom 
mögött messze elmarad; azt is, hogy a 
magyar cultura iránt érzékkel sem bir, 
— azt is, hogy a magyar állam európai 
missióját megérteni képtelen, —  de ho g y  
a m a g y a r  á l l a m  n e mz e t i  l é t  f é l t é  
t e l e i  e l l e n  e l l e n s é g e s  á l l á s p o n ­
t ot  f o g l a l j o n  e l , a z t  r ó l a  f e l t e n n i  
e d d i g  k é p t e l e n e k  v o l t u n k .4 íme 
igy beszél a „Pécs4, egy olyan városban, 
melynek függetlenség párti képviselője 
van és igy azon politikai hitvallást törek­
szik sárba rántani és megbélyegezni, mely 
polgáraink túlnyomó számának hazafias 
erényét képezi.

Hogy a legcsodálatosabbat emlitsük 
fel a dologban, tehát tudni kell, hogy ne­
vezett lap e szertelen becsmérlő kifaka- 
dásait, —  az országházban legutóbb le­
folyt középiskolai kérdés tárgyalására 
alapítja. Egy oly kérdésre, mely bármily 
jelentőségteljes, természeténél fogva párt­
kérdést egyáltalán nem, és csupán feleke 
zeti kérdést képezett. Hogy a függetlenség 
pártjában esetleg nagyobb számban kép- 
viselvék a reformátusok, kik felekezeti 
érdekeiket veszélyeztetve látták e kérdés 
ben és azért törtek oly vehementiával 
ellene —  ez hát a véletlen dolga. De —  
mondják ök — hisz a kormánypárt sincs 
reformátusok nélkül, erészröl pedig egy 
sem szólt a javaslat ellen! Nos igen. Ez 
jellemzi éppen a kormánypártot, annak 
elemeit. Meg vagyunk győződve, hogy ha 
a javaslat esetleg a függetlenségi párt ke­
beléből indult volna ki és pártkérdéssé

* ) A  távolabb nyugaton Eszakamtrikábau is.
Hserk.

* * ) Kácirat-halmaz miatt, múlt számunkból ki­
maradt. Saark.

emelkedhetik vala — akik ez oldalról je ­
lenleg ellene voltak,—  azon e s e t b e n  is 
szembe szálltak volna miatta. Mert a füg­
getlenségi párt embereiben van önállóság 
és bátorság érzelmeik és akaratuk szabad 
kinyilatkoztatására, —  mig a kormány 
pártot a rút önérdek jobbágy-lánczai tart­
ják mindenben Tisza Kálmánhoz lekötve.

Azt állítani továbbá, hogy a független 
párt — egy követ fú a nemzetiségi agitá­
torokkal —  ehhez már —  nem mondjuk 
korlátolt felfogás szükséges (mert hisz oly 
ember, ki ezt komolyan hiszi, nem bírhat 
annyi észtehetséggel, hogy —  ha mindjárt 
csak a „ P é c s 4-nek is — egyáltalán valamit 
Írhasson) hanem szükséges bizonyos neme 
az arezbőrnek, melyen át a lelkiismeret 
titkos szavától felszökő vér pirja már többé 
nem látszik. Csak Hermann Ottóra hivat­
kozunk, ki nem is felekezeti, hanem di- 
dacticai szempontból emelte föl szavát a 
javaslat ellen, —  Önálló szempontból hely­
telenítvén, hogy a kormány a gymnasiumi 
és reáliskolákat elkülönitve akarja meg­
hagyni, holott —  nézete szerint —  üdvö- 
sebb volna a kettőt egyesítve, a reális 
irány vezetése mellett — az aesthetikai 
és humánus tantárgyak meghagyásával át­
alakítani a mai rendszert; —  de mindezek 
mellett, a lehető legélénkebben kikelt a 
nemzetiségiek ellen, és az egész függet­
lenségi párt tetszésnyilatkozata mellett, 
lerombolta törvényellenes aspiratiójukból 
keletkezett aggodalmaikat.

Tehát mindazon becsmérlések, me­
lyekkel a „ P é c s 4 a függetlenségi pártot il­
lette,—  alacsony kortesfogásokká törpülnek 
az igazság fényében. Szálkára akart mu­
tatni a független párt szemében — de 
csak saját szeme Öklelődorongjának ár­
nyékára akadt — mert midőn a magyar 
társadalom békéjének veszélyéről van szó, 
gondoljon a rengeteg adókra és corrup- 
tiókra, miknek a kormány a szülő anyja, 
— midőn a magyar cultura hátramaradá­
sáról van szó, gondolja meg, hogy az olyan 
nemzet nem virágozhatok fel, melynek jöve­
delmeiből nemcsak saját óriási háztartását 
fedezi, de idegen érdekekre is szüntelen 
hübéreskednie kell, —  midőn pedig a ma­
gyar állam nemzeti létfeltételeiről van szó, 
akkor bünbánólag verje mellét és kiáltsa: 
„Bocsásd meg Uram a mi vétkeinket" — 
mert a magyar közjogi ellenzéknek egy 
szava meghazudtolja minden körmönfont 
mondását — és ez egy szó : Független 
Magyarország a mi jelszavunk.
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Orgazdaság....................................... 3
C s a lá s ............................................  1
Okirat-hamisítás.............................  2
Más vagyonának rongálása . . .  10
Egyéb vagyon elleni vétség . . .  6

Összesen: 688

A szabadságvesztés időtartama:

1 hótól 6 h ó i g .............................30
14 naptól 1 .................................... 103
1 „ 14 n a p i g ........................ 555

Összesen: 688
A fogházban töltött napok összes

s z á m a ......................................  5908
Kihágásokért jogérvényesen Ítélve

l e t t ................................................. 76

E z e k b ő l :

Hatóság s közcsend ellen . . . .  10
Közrend s közszemérem ellen 13
Közegészség s testi épség ellen . . 6
Tulajdon ellen ................................... 30
Véderőről szóló törvény ellen . . 3
Közbiztonság e l l e n ........................  1
Az 1840. IX . (mezei rendőri) törvény

e l l e n ......................................  13

Összesen: 76
A fogházban töltött napok összes

s z á m a ...........................................534
A pécsi kir. Törvényszék területéhez 

tartozó összes közigazgatási ha­
tóságoknál felmerült kihágások­
ért jogérvényesen elitélve lett . 629

E z e k b ő l :
Hatóság és közcsend ellen . . . 115
Közbiztonság e l l e n ........................  4
Közrend s közszemérem ellen . . 403
Közegészség s testi épség ellen . . 45
Tulajdon e l l e n .............................  4
Az 1879. X X X I. (erdörendőrségi)

törvény e l l e n .............................. 33
Az 1875. XX I. (vadász és fegveradó)

törvény e l l e n ........................  19
Egyéb kihágások e lle n ...................  6

Összesen: 629
A fogházban töltött napok összes

s zá m a ....................................... 4389

Ö s s z e s í t é s :
A pécsi kir. törvényszék, s annak 

területéhez tartozó összes kir. 
járásbíróságok- s közigazgatási 
hatóságoknál bűntett-, vétség- s 
kihágásokért jogerősen elitéltek
összes s z á m a ........................ 1782

Az ezekre kimért s általuk fogház­
ban töltött napok összes száma 57945

Tekintetes Szerkesztő Ur!
A tegnapi napon tartá meg a „K is­

birtokosok országos földhitelintézetével szö­
vetséges Maiss és vidéke mezőgazdasági 
olölegegylet mint szövetkezet4 közgyűlését. 
Maga a közgyűlés felette érdekes képet 
nyújtott. Ott láttunk 226 parasztot egy 
két kabátossal.

Az igazgatóság s felügyelő bizottság 
jelentése, valamint a napirend többi tár­
gyai egyhangúlag nyertek megoldást. De 
maga a közgyűlés oly méltóságteljes volt, 
hogy akárhány hányaveti közgyűlés példát 
vehetne róla.

Meglátszott a közgyűlés tagjain, hogy 
az igazgatóság jelentése nem üres phrazi- 
sokon alapuló, összeszedett-vedett monda­
tok, hanem mély igazság, a melyet min­
den egyes jelenvolt átérzett.

Az egylet máig 325 taggal bir s 
napról napra növekvő száma élő példa, 
hogy a tér melyen az egylet mozog egyike 
a Jegháladatosabbaknak. Mit mondjuk, 
hisz általánosan tudott dolog, hogy ily 
egyleti élet, kimoridhatlan haszonnal jár, 
legelső lépés az önművelődésre.

Az agrárius kérdést mely oly nagy 
port vert fel, bizonyára csak ily módon 
lehet országunkban megoldani, s azért 
mint közügyét melegen ajánljuk a Tekin­
tetes Szerkesztő Ur figyelmébe.

Maiison, 1883. ápril hó 3 án.
Kész szolgája 

Frtihauf Antal.

Törvényszéki csarnok.
Előadott polg. ügyek :

Kissfaludy Imre kir. tszéki biró által.
Ápril 3-án.

1. Metz István és társai —  Metz Jó­
zsef ellen özv. Metz Györgyné utáni örök­
ségük megítélése iránt.

2. Dungits Józsefné szül. Söltner 
Borbála —  özv. Söltner Józsefné szül. 
Schmidt Johanna ellen néhai Söltner Jó 
zsef hagyatéka megítélése iránt.

Előadandó büntető ügyek :
Ápril 9-én.

1. Bekő János ellen lopás miatt. —  
Barka István ellen emberölés.

Ápril 1 1 -én.
1. ifj. Kanizsai József ellen súlyos 

testi sértés miatt. —  2. Horváth János 
ellen súlyos testi sértés miatt. —  3. Ko- 
zárácz Uia és torsai ellen lopás miatt. 

Ápril 13 án.
1. Schmidt János és Mihály ellen lo­

pás miatt. —  2. Kasza András ellen szán­
dékos emberölés miatt.

Ápril 14-én.
1. Misángyi András ellen lopás miatt. 

—  2. Reiter Mátyás ellen megfertőztetés 
miatt.

Különfélék.
— Közgyűlés. Pécs szab. kir. város 

köztörvény hatósága f. hó 16-áu rendes 
közgyűlést tart a városház nagytermében. 
Igen érdekes tárgyak kerülnek napirendre. 
Első helyen K o s s u t h  Lajos nagy hazánk­
fia levele fog felolvastatni, melyet városunk 
közönségéhez intézett, azon üdvözlő iratra, 
mely a város közönsége által menesztetett 
hozzá —  80-ik éve betöltése alkalmából. 
Ugyan e közgyűlésen nyer végleges meg­
oldást a torna- és tűzoltó-egylet létkérdése.

— A  városi közigazgatási bizottság 
folyó hó 12-én ülést tart —  érdekes 
tárgysorozattal.

—  Figyelmeztetés. Az általános kép- 
viselöválasztás a jövö 1884. évben tartatik 
meg, választani törvény szerint csak azok 
fognak, kik az idén elkészítendő jegy ­
zékbe, mint választók felvéve lesznek. 
Figyelmeztetünk tehát mindenkit, hogy 
gondosan megnézze adókönyvét, nehogy 
múlt évről maradott csekély hátraléka 
miatt a választói jogtól elüttessék, a kik 
pedig műit évi adójukra még adósak vol­
nának, adósságukat legkésőbben ápril hó 
15-éig befizessék, mert különben a válasz­
tók jegyzékéből kimaradnak s választói 
jogukat nem fogják gyakorolhatni.

—  K i a szabadba! A hét elején
már láttunk e g y  fecskét vígan csicse­
regve szállani a magasban, de —  „ e g y  
fecske még nem tavasz" —  mondja a 
közmondás; a hét derekán azonban inár 
k é t  fecskét pillantottunk meg. E szerint 
most már elvitathatlanul itt a tavasz. A 
fák rügyei hasadoznak, és itt-ott előszökik 
a „zöld", mely oly kellemesen hat a 
szemre, a kedélyre. Városunk közönsége, 
érezve a langyos tavaszi napsugarat, tö­
megesen vonul ki a szabadba, élvezni az 
üde levegőt, gyönyörködni a természet 
ébredésében. Legtöbben a szőlőkbe rán- 
dulnak ki, sokan a Tettyét keresik fel, 
némelyek UszÖghbe, vagy a Rácz-városra

kocsiznak és —  ibolyáznak. — Zengi a 
költő: „Minden órádnak leszakítsd vi­
rágát !"

— A szőlősgazdák köréből. Régibb 
idő óta foglalkoztatta már a pécsi szőlős­
gazdák egyesületét egy szőlőterület vétele 
iránti kérdés, de mindez ideig nem jutot­
tak határozó megállapodásra. A kérdés 
mindinkább égetővé vált, minthogy a mi- 
nisterium által adományozott amerikai 
(phyloxeramentes) szölöfaj magvak elveté­
sének megérkezett az ideje és nincs hely 
a tenyésztésre. Ma l e t t e r  Rndolf ügyvéd 
az egyesület buzgó tevékenységű elnöke, 
gondoskodott arról, hogy a nagy horderejű 
kérdés könnyen megoldasék. 0  a saját 
kasszájára, a szőlősgazdák egyesülete ré­
szére előlegezve megvette az özv. Baue r  
né-féle szőlőt 1500 forinton. Ezen szőlő­
területen fog legközelebb a kapott amerikai 
szülőmag el vettetni. Maletternek ezen iga 
zán kiváló elismerést érdemlő cselekedetéért 
—  dicsérettel adózunk!

—  Hangverseny. A magyar szent 
korona országai vörös kereszt-egylete által 
a hareztéri sebesültek ápolására avatott 
ápolónők kiképzése czéljából Budapesten 
alapított „ E r z s é b e t 4 kórház javára f. hó
14-én a helybeli színházban a pécsi da­
lárda és zeneegylet, úgy több műkedvelő 
ur és hölgy szives közreműködésével hang­
versenyt tart a helybeli vörös-kereszt-fiók- 
egylet. Jegyek előre kaphatók: Valentin 
Károly könyvkereskedésében, az előadás 
napján a színházi pénztárnál.

— Requiem. Majláth György, a
meggyilkolt országbíró lelki üdveert az 
engesztelő szent mise a klérus, megye és 
katonaság részéről kedden d. e. a lyceuwi 
templomban tartatott meg. Az isteni tisz­
teletet dr. D u l á n s z k y  Nándor megyés 
püspökünk végezte nagy segédlettel. A 
megyei tisztviselők P e r c z e 1 Miklós fő 
ispán vezetése alatt mentek a templomba, 
a katonaság élén M e c s é r y  cs. k. huszár 
ezredes állott.Csütörtökön a kir. törvényszék, 
kir. ügyészség és kir. járásbíróság, — 
pénteken pedig a város tartott requiemet, 
ez utóbbi a belvárosi plébánia-templomban.

— Részvétirat. A helybeli vörös- 
kereszt fiók-egylet részvét-iratot küldött 
székhelyi M a j l á t h  György özvegyének, 
mint az országos vöröskereszt-egylet — 
elnökének.

— Az idei fegy ver gyakorlatok. A 
császári királyi közöshadseregbeli gyalog­
ság ez idei fegyergyakorlata folyó hó 
30-án veszi kezdetét és tizenhárom napig 
tart. — Ezen fegyvergyakorlatra behívatnak 
az 1874, 1876 és 1878-ban besorozott tar­
talékosok, valamint azok, kik a tavalyi 
fegyvergyakorlattól bárminő oknál fogva 
elmaradtak.

—  Saison-tüz. Valahányszor köze- 
leg a vén tél ifjú leánya, a — tavasz; 
a vén Mecsek mindannyiszor „tüzbe jön4. 
Mentül vénebb annál rosszabb! Hétfőn 
délután 5-— 6 óra közt tüzet jeleztek az 
őrtoronyban hirtelen nagy sürgés-forgás 
támadt s izgatottan kérdezgették: hol a 
tűz, hol a tűz V —  hát a vén Mecsek 
égett ! Azonnal kisiettek a tűzoltók, város 
hajdúk kapával, lapáttal és hosszas fárad­
ság után elnyomták a lángokat. Szerdán 
délután ismét kigyuladt és hosszú időn 
át égett.

— Érdekes felolvasás. Dömötör 
László, vándor aéhész-tanár, e hó 10-én 
(kedden) a városház nagy termében fel­
olvasást fog tartani. Felolvasásának czime: 
A méhészetről. Ajánljuk a méhészet iránt 
érdeklődők figyelmébe a szakszerű fel­
olvasást.

—  Szökött katona. — Kovács vá- 
rosi rendőrbiztos egy katona-szökevényt 
fogott el a napokban. A szökevény neve: 
Gödön János. Átadatott a katonai pa­
rancsnokságnak.

—  A vidék —  „Renzu-e. Holz-
müller tiz tagú (beleszámítva a lovakat és 
kutyákat is) lovardája érkezett ma egy 
hete városunkba. Az első „rendkívüli nagy 
előadás" vasárnap tartatott meg „gazdag4 
programmal „szegény4 közönség előtt. 
Látva H o l z m ü l l e r  igazgató, mülovar, 
athléta, kötéltánczos és mindenes, hogy : 
„két czigány legény hegedül  s csak 
maga járja egye d ű l4 —  úgy itt hagyta 
a jó pécsieket, mint szent Pál az oláho­
kat; a min mi cseppet se sajnálkozunk.

—  Jön Sidoli! A napokban értesí­
tene S i d o 1 i hírneves lovardaigazgató 
rendőrkapitányságunkat, hogy a hó köze­
pén városunkba érkezik. Titkára az elö- 
küszületek megtételére már hétfon itt lesz. 
Társulata áll 43 személyből, jó  zenekar­
ból. Van 32 kitünően idomított nemesfaju 
telivér lova és egy rakonczátlan —  sza­
mara. Küröndjét a budai külvárosi vásár­
téren fogja felállítani.

—  Színházi árjegyzék! „Mélyen t. 
közönség! Náday Ferencz ur a budapesti 
nemzeti színház kiváló tagjának vendég­
szereplési tisztelet-dijait biztosítanom kel­
lett; továbbá meg kell fizetnem a „Bozóthi 
Márt ha,4 „Kis szórakozott4 és „Párizsi 
regény4 itt még nem adatott hírneves szín­
müvek jogdijait; (mintha biz ezt a közön­
ség nem tudná!) e napi költségeimnek is 
fedezve k e l l  lenniük. A napi kifizetendő 
összegek ezek: Náday urnák (felejövede­
lem) biztosított, 70 frt, napi költség 80 frt, 
jogdij 50 frt. Összesen 200 frt. Ha tehát 
egy estére 200 frt van csak biztosítva szá­
momra, akkor nagy szintársulatom havi 
dijára még nmein marad. Az idény három 
utolsó napjain ily eshetöleges deticzitet



nem Voczkáztathatván, mély tisztelettel
kérem a n. é. közönséget, hogy Náday 
Ferenc* ur három vendégjátéki előadásaira 
Dörnmelné asszony és Morvay színész ur­
nái —  kik e hó 3 án és 4-én személyesen 
tisztelkedni fognak — helyeik biztosítá­
sára előjegyezni méltóztassanak. Miután 
pedig vendég- és jogdij a szokott árakkal 
el nem érhető, a következő helyárak lesz­
nek : Páholy 5 frt. Zártszék 80 kr. Kör­
szék és páholyszék 1 frt. Földszint 50 kr. 
Ha a nevezett két nap alatt kellő számú 
hely nem jegyeztetnék elő, a legnagyobb 
fájdalommal a hírneves három utolsó elő­
adástól el kellene állnom. Mély tisztelettel 
Bogyó Alajos, színigazgató.“ —  A ki vesz
— annak lesz!

— A pécs-belvárosi templom orgo- 
nájára vonatkozólag egy hozzánk bekül 
dött czikk felpanaszolja annak rozzant 
voltát és jelzi, hogy ez iránt is mozgalom
indult meg a város képviselőinek körében, 
mely egy uj orgona felállítását czélozza.
—  Szívesen megengedjük, hogy a meglevő 
orgona némi részben nem felel meg minden 
kívánságnak, de már azt, hogy az talán 
még a török kiűzése idejében készült és 
faluhelyeken külömb lenne, meg nem en­
gedhetjük reáfogni. — Ez orgona mint jól 
tudjuk az 1840 es évek elején lett a város 
mint kigyúr által felállítva s így alig 
negyven éves, a megfelelő ujjitással s hiá­
nyok pótlásával pedig még száz évig is 
elszolgálhat s nem fogja az ájtatos híveket 
megbotránkoztatni.

— Bogyóék —  Mohácson. A hét 
elején színtársulatunk operette-személyzete 
M o h á c s r a  ment három előadásra. A 
„ K e r e s z t ih e z  czimzett szállóban játszot­
ták. Mind a három előadáson (Kis herezeg, 
Donna Jouannitta és Furcsa háború) nagy 
számmal vett részt a mohácsi közönség.

— Az utolsó három előadás. Ma, 
holnap ás holnapután játszanak színészeink 
e saisonban utoljára. Szilire kerül: Bozóthi 
Martba, Párizsi regény, Kis szórakozott. 
Pécsről Újvidékre, innét Belgrádba viszi 
társulatát Bogyó.

—  Veszett kutyák. Még mindig fé- 
ielmes izgatottságba tartja városunk kö­
zönségét az ebek közt uralkodó ,,düh-kór11.
A napokban a gyár-utczában folyt le egy 
idegrázó jelenet. Veszett kutyát üldöztek, 
a kutya a Vele szembe jövő kis leányt, 
névleg N ü r n b e r g e r  Ilonát megtámadta 
és veszélyesen megmarta. A kis leány 
örült sikollyal rogyott össze. Azonnal a 
közeli házba vitték, hol dr. Tó t h ,  kór­
házi helyettes orvos desicfiicziálta a mér­
ges sebeket. —  Lehetetlen, hogy a leg­
nagyobb megbotránkozáunkat ne fejeznénk 
ki a fölött, hogy a kiadott rendörkapi- 
tányi rendelet daczára ily szerencsétlenség 
merülhet fel, úgy látszik és úgyis van, 
hogy a rendelet csak írott malaszt. Az 
ebek manapig is csoportosan kószálnak 
szájkosár nélkül.

— Rendőri utasítás. A vámosok a 
rendőrkapitányság részéről lőfegyverekkel 
és lövegekkel láttattak el azon utasítással, 
hogy a falukról bejövő és egyátalán a 
város határán kóborló ebeket lödözzék le.

— Betörési kísérlet. Pilch kir. tör- 
vény széki biró lakásába szerdán éjjel is­
meretlen tettesek az ablakon át betörni 
szándékoztak. Pilch idejekorán neszét véve 
a gazszándéknak, kétszer kilőtt az abla­
kon. A lövés elriasztotta a betörőket. Csak­
hamar megjelent az ablak alatt a rendőri 
őrjárat s a vett értesítéssel a betörök ül­
dözésére indult, de —  eredménytelenül. 
Másnap ismét két betörési kísérlet követ­
tetek el.

— Szörnyethalt. Katics Marián lot- 
bárdi illetőségű lakos, mint helybeli nap­
számos, szerdán szölömunkálatra menvén 
ki, útközben öszszerogyott és azonnal meg 
is halt. Holt teteme a városi közkórházba 
szállíttatott.

—  A szegzárdi telekkönyvi hatóság 
ápril 24-töl kezdve Katzenbaeh-féle házba 
tetetik át Azon helyiségek pedig melyek­
ben eddig volt, a törvényszéki birák ré­
szére rendeztetnek be. Törvényszéki elnö­
künk fáradozásainak köszönhetjük azt is, 
hogy segítve lesz jövőre azon is, hogy a 
védő ügyvédek és tanuk nem lesznek 
kénytelenek a folyosókon ácsorogni s vá­
rakozni, uiig reájok kerül a sor, mert az 
ülésterem mellett levő szobák ezek részére 
váró termekké alakíttatnak át. Mindez s 
még sok egyéb üdvös intézkedéséért méltó j 
elismerés környezi mindenünnen Palugyay 
Gusztáv urat, törvényszéki elnököt, ki 
fáradhatlan tevékenységével a vezetésére 
bizott bíróságokat valódi raintabiróságokká 
alakítja át. — Ezen egyik szegzárdi lap- | 
ból átvett hírhez megjegyezzük, hogy talán 
nincs Magyarországon még egy oly szűk 
és alkalmatlan helyiség, mint a pé c s i  kir. 
törvényszék és telekkönyvi hatóságé, de 
itt a törvényszék saját kezdeményezése 
mit sem tesz a nyomorúság megszünte­
tésére.

—  Kijegyzés. Augusztin Ágoston 
kaposvári gyógyszerész, márczius hó 27-én 
eljegyezte dr. Bantbler Ödön pécsi fő­
orvos ur bájos leányát, Angyalkát. Az 
eljegyzés ünnepélye Bátaszéken Poninger 
Márton urnái, a menyasszony nagyatyjánál 
tartatott. Legyenek boldogok!

—  A hazatelepülő bukovinai szé­
kely nép első csoportja 850-en múlt vasár­
napon fél négy órakor délután megérkezett 
Nyíregyházára, a hol temérdek nép várta 
őket zenével, taraczklövésekkel ; hazatért 
véreink m egvendégeltelek s azonkívül

bőven elláttattak élelmi szerekkel, ugyanez 
történt velük mindenütt, a hol egy kevés 
megállapodást tartott a vasúti vonat, jelesen 
Debr^czenben és Szolnokon, hová a vonat 
ötödfél órakor érkezett. — Onnan hajón 
mentek Szegeden át Pancsova felé; a m»-g- 
vendégelés és megajándékozás Szentesen 
és Szegeden ismétlődött, alig tudtak min 
den kapott élelmi szert, mivel most hetekre 
vannak ellátva, a hajóra beszállitani. —  
Ezen csoportot Odescalchy herczeg maga 
vezette. —  A második csoport, 720-an, 
szerdán délután érkezett Nyíregyházára és 
est ve Debreczenbe, hol egyelőre april 9-ig 
maradnak. Fogadtatásuk és megvendóge- 
lésükre hasonló intézkedések tétettek, és 
rögtön nagymennyiségű élelmi szer és pénz 
is gyűlt be véreink segélyezésére. — A 
gazdák csak későbben indulnak útnak, 
midőn ingatlanaik feletti rendelkezésüket 
megtehetik.

— Köröztetik a gyilkosságról na- 
gyon gyanús Spanga Pált. A körözvény 
következő : Hirdetmény. Néhai Majláth 
György országbíró meggyilkolásával gya-

; nusitott Spanga Pál volt urasági inas le­
tartóztatandó és a kir. ügyészségnek át­
adandó. Ezer forint jutaloradíj fizettetik 
annak, ki öt elfogja és átszolgáltatja. —  
Személy-leirás: Spanga Pál 30 éves, nyit- 
ramegyei ribéki születésű, rom. kath., haja, 
szemölde sárgás szőke, telt szakáit és ba­
juszt viselt, orra, szája szabályos, bal ar- 
czán sebforradás van, középtermetű. — A 
lapok hirei szerint azonban valószínű, hogy 
Spanga szakáiét és bajuszát is leborot- 
váltatta és hogy most is a fővárosban 
tartózkodik. — A budapesti rendőrség te 
hetetlensége érzetében állítólag Thaisz Elek 
rendőrfőnök lemondása várható.

— Kimutatás. Bukovinából vissza- 
települŐ magyarok javára Pécsett a „Va­
dászkürthöz41 czimzett vendéglőben egy 
asztalnál csoportosított összegről. T. M. 
1 frt. H. K. Pécs, 20 kr. Runge Ferencz 
40 kr. Rosenspitz Mór Személy, 50 
kr. Pucher Mátyás Árpád, 20 kr. Hol­
mik Ignácz Pécs 10 kr. Triszammer 
Pécs 10 kr. Barát ember 10 kr. Üsz- 
szesen 2 frt 60 kr. Tekintetes „Pécsi F i­
gyelő41 szerkesztőségének az illetékes helyre 
leendő szives eljuttatása végett tisztelet- 
teljes kérelemmel adatik át. Pécsett 1883. 
április hó 5-én. Alázatos szolgája Hegedűs 
Károly

— Nyilvános-köszönet. A „Pécsi 
Dalárda11 és ..Zeneegylet11 választmánya 
nevében P r e u s  Adolf, W a c h a u e r  Ká­
roly, Rz Í r nek  Venczel, ifj. B o k o r  Jó­
zsef, G i r a r d i  József, G r ü n h u t h  Ig­
nácz, G o l d s t e i n  Izidor. P r i n c z  K., 
S c h w e r e r  I., K r a u s z  S. é s D i s c h k a  
Antal uraknak szives közreműködésükért, 
melylyel a legutóbbi philharmóniai hang­
verseny kitűnő sikerét előmozdítani ke­
gyeskedtek, az egyesület őszinte köszöne­
tét ezennel a nyilyánosság előtt kifejezni 
szerencséltetem. B á u f f a y  Simon elnök.

—  Azon egyéneknek, kik t a r t ó s  
e l d u g u l á s b a n  és azok kényelmetlen 
és boszantó mellékjelenéseiben szenvednek 
és már minden lehető gyógyszerek- és kú­
rákat hatás nélkül használtak, legmele­
gebben ajánljuk a B r a n d t  R i c h á r d -  
f é l e  s v á j e z i  l a p d a c s o k a t ,  me­
lyek a kitűnő hatást soha meg nem 
tagadandják. A használati költség (2 kraj- 
czár naponta) oly jelentéktelen, hogy a 
legcsekélyebb vagyonnal biró sem kény­
telen azokat nélkülözni. A B r a n d t  Ri- 
ch ár d-f é le S v áj  c zi  l a p d a c s o k  kap­
hatók Pécsett: Sipöcz István és Kuncz 
Nándor gyógyszertáraiban 70 kros sze 
lenezékben.

Értesítés.
A „Baranyamegy.i biv. tantestület" t. tagjait 

tisztelettel értesítem, hogy Dömötör László ur, az 
orsz. méhészeti egyesület másodelnöke a méhészet­
ből előadást fog tartani. Az előadást következő 
rendben tartja: f. hó Bán Mohácson, 9-én Vil­
lányban, 10-én Pécsett és ll-én  Szt.-Lorinczen.

Fölkérem a tantestület azon tagjait, kik a 
méhészet iránt érdeklődnek, hogy ezen előadásokat 
meghallgatni és meghallgatásra más kartársakat 
is buzdítani szíveskedjenek.

Egyúttal van szerencsém tudomásukra hozni, 
miként a kir. tanfelügyelőség értesítése szerint — 
a közig, bizottság megkereste a járási szolgabiró- 
kát, hogy a községek és iskola-fenntartó hitköz­
ségeknél intézkedjenek, hogy a tanitó arak ré­
szére ingyen fuvar szolgáltassák, másrészről, hogy 
ason napokon, melyeken a tanitó urak ezen 
előadásokon részt veendnek, szünidő engedélyez­
tessék.

Kérem a résztveendő t. tagokat ha — miutáu 
magam személyesen minden helyen jelen nem le­
hetek —  az előadás után a következőkről értesí­
tenének: hány egyleti tag, hány nem tag, de tanitó 
vett részt az előadásokon s ezeken kívül egyáta­
lán milyen volt az ügy iránti érdeklődés!

Midőn a tantestület t. tagjainak figyelmét az 
előadásra újból felhívom, kérem az előadás töme­
ges látogatását.

Pécsett, 1883. évi ápril hó 5-én.
Tisztelettel

Rebericx Imre,
tantest, elnök.

Adakozás.
Az országos vörös kereszt egylet ba- 

raoyamegyei választmánya által 1883-ik 
évi január havában kibocsájtott gyűjtő- 
iveken Győr város és vidékére, úgy kü­
lönösen Mohács mezőváros vizkárosultak 
javára befolyt adományok kimutatása.

Gyűjtő vagy adakozó neve. 

Üszöghi fiók e g y le t .................

Moh Ács OyOr 
mesöyA- város és 
ros ré- vidéke 
■lére. résiére, 
frt kr. frt kr.
34 47 9

Herczegszőllősi fiók egylet . . . .  
Baranyavári szolgabiróság utján :

14 29 10 02

Baáui fiók egylet ............................
Saásdi szolgabiróság utján:

15 — 6 15

Bakóczai körjegyzőség ivén . . 24 30 24 30
Abaligeti „ „ . . 2 20 — —
N.-Széki „  rt • . 3 70 — —
Mánfai „ „  . . 1 — — —
Mágocsi „  n ■ - 8 60 3 —
Bikali . . . . 7 40 7 40
Rácz-kozári ,, . 10 64 9 62
Szászvári „  .. . . 10 30 — —
Vaszari „  „ . . 3 60 1 20
Vásáros domboi „  ,. . . 10 35 — —
Kapos-szekcsői „  „  . . 
Jenői I. • .

3 90 3 87
5 50 — —

Saásdí n • • 
Kindl József, pécsi kölcsönös segélyző

12 60 1 50

egyleti e ln ö k ............................
Pécsi egyesült külvárosi takarék-

1 — 1 —

pénztár .................................... 5 — — —
Pécs-baranyai központi takarékpénzt. 10 — — —
Ribay Ferencz ur kávéház tulajdonos 1 — 1 —
Rebhan József vendéglős ur ivén . 1 90 2 —
Mihálovits György ur vendéglős . . 2 — —
Neusidler József vendéglős ur ivén 10 50 5 —
Mülher Alajos „  „  
Szelmann Győző igazgató tanitó ur

3 —

iv é n ...........................................
Rozsits Sándor igazgató tanitó ur

7 12 — 50

i v ó n ........................................... 8 17 — —
Horváth Antal igazgató tanitó urivén 3 22 1 —
Varga Ferencz ,, „  „ 5 60 — —
A Pécsi Fgyelő szerkesztőség ivén 3 — — —
A Fünfkirchner Zeitung ivén . . . 4 — — —
Pécs sz. kir. város hatósága ivén . 32 — 30 —
Kir. főreáltanodai igazgatáság
A zirczi ft. s ze rze t.........................
Pollák János kanonok ur ő nagysága 
A m. kir. kataszteri igazgatóság ivén
Pécsi kir. adóhivatal ivén ..............
Pécsi kir. péuzügyigazgatóság ivén 
A 8-ik honvéd huszár ezred paraucs-

uokság ivén .............................
A m. kir. 68-ik honvédzászlóalj pa­

rancsnokság iv én ......................
A m. kir. 67-ik honvédzászlóalj pa­

rancsnokság i v é n ...................
Ft. Walter F . pécsbányatelepi plé­

bános helyettes u r ..................
A  pécsi cs. kir. 7-ik huszár ezred . 
Ft. budai külv. plébánia ivén (köztük 

pécsi Hajdú György ár kalapos, 
aki a mohácsiak részére két db.
kalapot adott) • .....................

Ft. szigeti külv. plébánia ivén . .

Ft. belvárosi plébánia ivén . . . .  
„  „  ,, (ehez a

kath legényegylet 2 frt 46 krral
já r u lt ) .......................................

Ft. Laubheiraer Ferenc/, kanonok ur 
ő nagysága

Az 52-ik cs. kir. gyalogezred tiszti­
kara ...........................................

Pintér Józsefné 5 nagysága ivén 
Özv. Magyarly Gyuláué ő nagysága

i v é n ...........................................
Angyal Pálné ő nagysága ivén . . 
Bodó Istvánná ő nagysága ivén 
Schulhof Róza „ „ ■ .
Friedl Stefánia urhölgy „ . .
Fridi Antónia „ „ . .
Kohárits Károlyné „ „ . .
Krasznay Mihályné úrnő „
Förster Béláné P „ . .
Dr. Mendl Lajos ur „ . .
A szt.-lőrinczi szolgabiróság utján : 
Szt.-királyi jegyzőség ivén . . . .
Bicsérdi „ „ . . . .
Szt.-üáli „ „ . . . .
Szt-lőrinczi „ „ . . . .
Mindszenti „ „ . . . .
Kacsotai „ „ . . . .
Szt-Dienesi „ . . . .
Szt-Iváui „ „ . . . .
Iványi „ „ . . . .
8ellyei „ „ . . . .
Kákuti „ „ . . . .
Maróczai „ * . . . .

A siklósi solgabiróság utján
Yaiszlói jegyzőség iv é n .................
Siklósi „ „ .................
Beremendi „ „ ..................
A baranyavári szolgabiróság utján:
Darázsi jegyzőség iv é n ..................
Bathinai „ „ ..................
Baranyavári „ „ ..................
Laskói r r> ..................
Karancsi községe „ ..................
Keő „ „ ..................
Albertfalva „ „ ..................

5 --------
3 —

34 —
2 —

11 61
1 40
3 20

100---------

24 35 
12 70 
3 25 

10 -

6
6 90
2 25
3 30

—  —  í)

1 5 0 -----------

5 —  1
1 50 —
9 10 -  20 
1 — 1
4  ------------------
2 50 3 i
7 ---------
3  ------------------

12 50 37
1 2 -----
5 92 4 37 

17 — 8 50
4 28 2
9 61 — :
6 1 5 -------
2 47 —
5 75 1
3 30 -------
6 39 -------

2 50
3 10

90 — 50 
—  4 20

2 50 -------

6 38
3 90 
9 14
4 50 •

17 75 -------
-------4 23
-------2 01
-------4 51

Összeg: . 933
Utólag a pécsi takarékpénztár adott 50 

Kelt Pécsett, 1883.
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Aldinger Jánosné
alelnök.

évi márczius hó 17-én. 
Mendlik Ágoston

elnök.

A  midőn a mohácsi és győri árvíz- 
károsultak javára eszközölt gyűjtés ered­
ményét tudomás vétel végett tisztelettel 
megküldjük, —  egyúttal kedves köteles­
ségünknek tartjuk, a segélyzendök nevében 
a szives közreműködésért és a tett lelkes 
adományokért, forró köszönetüuket kife­
jezni.

Pécsett, 1883-ik évi márczius hó 26-án.
A választmány nevében:

Aid inger Jánosné Mendlik Ágoston
alelnök. elnök.

Színészet.
(Márcz. 31. és ápril 1.)

Bogyó színtársulatával e héten két 
előadást tartott, szombaton E r d é l y i  
M a r i e t t a  bucsufelléptével „A  f u r c s a  
h á b o ru “ -t és vasárnap „A z  i g m á n d i  
k i s p a p u-ot. Vájjon utolsó volt-e ezen 
két előadás, nem tudjuk, mert Bogyó a 
szinlapon még 3 előadást hirdetett ugyan, 
elöadatni Ígérvén a nemz. színház lég 
újabb repertoir-darabjait ugyané színház 
egyik legkitűnőbb művészének vendégfel­
léptével, hogy ezek által —  mint mondá 
—  „ f e l e j t h e t e t l e n n é  t e g y e 11 két évi 
itt működését, —  de azóta e megígért 
előadások megtartását egy másik hirdet­
ményen attól tette függővé, hogy a kö­
zönség előjegyzések által biztosítsa az ő 
szokott vastag számadása szerint kitűnő 
költségeinek fedezését. Részünkről B o g y ó  
ezen eljárását határozottan rosszaljuk an­
nál is inkább, mert B o g y ó  a közönség­

nek azon jóakaratért és elnézésért, melyet 
ez iránta e két évi igazgatása alatt oly 
nagy mértékben tanúsított, annyi hálával 
legalább is tartozott, hogy eme megígért 
3 utolsó előadás megtartását ilyen pressiót 
gyakorolni akaró feltételekhez ne kötötte 
volna. Rosszaljuk Bogyó ezen eljárását 
annál is inkább, minthogy B o g y ó  e fel 
szólitásával a közönség ellen mintegy azon 
vádat emeli, mitha az e két év alatt nem 
pártolta volna eléggé a magyar szinügyet, 
— pedig e vád nem csak alaptalan, de 
igazságtalan is, mert B o g y ó  maga is 
tapasztalhatta már eddig is, de bizonyára 
tapasztalni fogja a jövőben is, hogy jobb 
és hálásabb közönség a pécsinél alig van 
az országban.

Áttérve a fenn említett két előadásra, 
a szombati operette-előadás a vendégmü- 
vésznö jutalomjátékául volt hirdetve, s 
igy a ház, daczára annak, hogy a „ F u r c s a  
h á b o r ú 41 rövid idő alatt már vagy negyed­
szer hozatott színre, mégis minden zugában 
zsúfolásig megtelt. E r d é l y i  M a r i e t t á t  
(Violetta) a közönség az egész estén át 
tetszésnyilvánításaival tüntette ki, s mél­
tán megérdemelt tapssal halmozta el, a 
szinügyi bizottság pedig egy pompás szé­
les fehér selyem szalagokkal ellátott nagy­
szerű élővirágkoszoruval lepte meg. A 
vasárnapi előadás nagyon pongyolán ját­
szatott végig, s ha nem lett volna ezen 
előadás egyike az idény legutolsóinak, 
megmondanánk Ga á l  Hermi nnek,  hogy 
az a kihivó szabados magaviselet, játék 
közbeni nevetgélés, melyet ő a legutóbbi 
időben a színpadon megenged magának, 
épen nem művészies. A Szegedre eltávozott 
A r á n y i  helyett „Király Pistát41 K  Ö m ü- 
ve s  Imre játszotta, azonbau úgy látszik, 
hogy ö az ily nemű szerepekre sehogy 
sem alkalmas. Ez alkalommal láttuk a 
társulatnak egy ujonan szerződött tagját 
is, L e Ö v e y  I l k á t  „Lazsák Zsuzsa41 sze­
repében. L e ö v e y  I l k á n a k  is azonban 
a soubrette aligha szerepköre, mert e sze­
repben nagyon kevés szerencsével működött. 
B e r z s e n y i  J. mint „Esztike41 sok tet­
szést aratott. A  többi szereplők a régiek 
voltak.

A közönség köréből.

Igentisztelt Szerkesztő Ur!
Nagyrabecsült lapjának márczius hó 

31-én kelt 10-ik számában —  a közönség 
köréből czimü rovat alatt — személyem 
s a helybeli kir. távírda ellen egy álar- 
ezos támadó, rágalommal lép fel, még pedig 
oly irányú rágalommal, melyet megjegyzés 
nélkül nem hagyhatok s röviden csak annyit 
jegyzek meg, hogy : könnyű „Aliquis11 ur­
nák álnév alatt rágalmazni akkor a mikor 
én a nyilvánosság elölt állításainak még 
csak fejtegetésébe sem bocsátkozhatom, 
mivel a távirdai titoktartás megőrzése még 
a rágalmazókkal szemben is kötelességem, 
mely még azt is tiltja kimondanom vájjon 
„Aliquis41 ur szokott e távirni vagy sem. 
így  nem maiad más hátra, mint a tisztelt 
közönséget, s különösen az „ i g a z á n 41 
sokszor táviratozó nagyezégek fejeit fel­
kérnem, lehetségesnek tartják-e avagy ta 
pasztalták-e, hogy az itteni magyar királyi 
államtávirda a táviratozó közönséget kraj- 
czárokkal károsíthatja, akarattal ’?

Egyszersmind határozottan visszauta­
sítom mindazon valótlan fonák állításokat, 
melyeket, mint általam mondottakat hozott 
„Aliquis41 ur nyilvánosságra. Hivatalban 
s hivatalos érintkezéseknél a távirni jövő 
közönséggel nem szoktam rósz élezeket 
csinálni s holmi „borravaló11 szót ki sem 
ejtettem —  úgy szintén reményiem senki 
sem tételezi fel rólam, hogy zavarba jöjjek 
„Aliquis11 úrral szemben, kinek panaszos 
táviratát nem én kezeltem s igy kraczárját 
nem is tulajdoníthattam el. „Aliquis11 ur 
rosszul informálta azt, ki beküldöttjét fo­
galmazta s minden óvatossága mellett sem 
fogja kikerülni azt, hogy állításaiért ér­
demjutalmát el ne vegye.

Fogadja tekintetes Szerkesztő Ur 
nagyrabecsülésem és tiszteletem nyilvání­
tását, melylyel maradok alázatos szolgája 

Vécsey István
kir. táv állomási főnök.

Irodalom.
=5 Uj zenemüvek. Táborszky és Parsch zene- 

műkereskedásében Budapesten megjelentek : 12
kedvelt magyar uépdal. 1. Volt szeretőm . . . 1. 
Lekaszálták már a rétet . . .  3. Felleg borul az 
erdőre . . .  4. Kiderült az ég felettem . . .  5. Néz­
lek, nézlek . . 6. Rászállott a vadgalamb a ka­
lászra . . 7. Nincsen annyi tenger-csillag . . 8. Ha 
bemegyek, ha bemegyek . . 9. Kétszer nyílik az 
akáczía virága . . 10. Zsindelyezik a kaszárnya 
tetejét . . 11, Keserű a borostyáufa levele . . 12. 
Barna legény elbujdosott. Énekhangra zongora- 
kiaérettel átírta: Varga József. Ára 1 frt.

=  Megjelent az „Önügyvéd“  21. füzete. Irta 
Knorr Alajos, kiadja ifj. Nagel Oltó Budapesten, 
E füzetben a szerző befejezi a sajtóügyi eljárás 
ismertetését, és áttér a közigazgatási beadványok 
tárgyalására; tárgyalja a vallási ügyek körül az 
áttérést, a vegyes házasságbóti és házasságon kí­
vül nemzett gyermekek viszonyát, a vallás fele­
kezetek egyházi szertartásait, ünnepeit, temetke­
zését és segélyezéseit illető szabályokat; közli a 
népiskolai közoktatásra vonatkozó törvényes intéz­
kedéseket; ismerteti a véd kötelezettségre vonatkozó 
szabályokat, az egyéves Önkéntes szolgálatra, a 
sorozás idejére, az elbocsátásra és honvédségre 
vonatkozó intézkedéseket, ismerteti a hadmentes­
ségi dijakat illetőleg alkotott legújabb szabályekat. 
Ára 30 kr.

3  720 magyar népdal zongorára; A „Magya
Dal-Album“ -ból, mely a magyar népdalok egyetlen 
folyamaiban lévő, zongorára alkalmazott egyetemes 
gyűjteménye, megjelent a IV-ik füzete is a 701— 720. 
számú következő dallamokkal: 1. Hát fiaim, ti 
vitéz nevetek. 2. Hegedülnek, szépen muzsikálnak. 
3. Hej! Csetneki, Csetneki. 4. Hej ha én tudhat­
nám. 5. Hej ! Rákóczy, Bercsényi. 6. Hess légy, 
ne szállj rám. 7. Hét utcza van a mi falunkban. 
8. Hogy ha egy oly tele pinezébe. 9. Hol lakik 
kend hugomasszouy. 10. Hórihorgas orra vau . . . 
16. Hortobágyon híres betyár . . . 12. Húzd rá 
czigány, megittad az árát. 13. Igyunk, igyunk 
barátim! 14. Isten a megmondhatója. 15. Jaj be 
édes a cseresznye. 16. Jaj de fényes, jaj de magas 
ez az ég. 17. Jaj már minékünk, magyar nemzet­
nek. 18. Jókor reggel megtujják a trombitát. 19. 
Kalapom, kalapom fekete. 20. Karaucsalji barna 
kis lány. — A „Magyar Dal-Album". IV. kötete 
ismét 10 havi füzetben jelenik meg és pedig 200 
dallamtartalommal. Előfizetési ár egész évre: 10 
füzetre 1 frt 80 kr., félévre: 5 füzetre 90 kr. 
Egyes füzet ára 25 kr. Minden füzet bérnrentve 
küldetik szét. Előfizetések legczélszerübben posta- 
utalványon a „Magyar Dal-Album" kiadóhivatalá­
hoz Győrbe intézendők.

== A „Képes Családi Lapok“  f. é. 27. számá­
nak tartalma: Délibáb : beszély, irta Hevesy Lajos.
— Szomorún ül ; költemény, irta Száutay Aladár.
— Bacsó Klára szerelme; eredeti elbeszélés, 
(folyt, köv.) irta Riesz Hermin. — Egy kis tévedés; 
humoreszk, (vége köv.) irta Cserjés László. — 
Honnan ered a dohány ? (Növény mythologia) 
közli Sz. L. — Phylax: beszély irta Kielland L  
Sándor ; a norvég eredetiből fordította . Philantrop.
— Heti tárcza; (Vidéki színészek Budapesten. A 
Teleki Pályázat.) —  A leczke; elbeszélés, irta 
Magdics Károly. — Nőalakok a mondából és a 
történelemből; (folyt, követk.) irta E. Illés László.
— Éjféli órában; költemény, irta Kovács Laura.
— Képmagyarázat. — Mindenféle. — Képek : 
Hering-berakás Wickben (Skótország). — A men­
tés. —  Bizalmas csevegés, — Melléklet: A „Ma­
donna" czimü regény 1—16 oldala. — A  borítékon : 
Heti naptár. — Sakk-talány. — Háromszög-talány.
— Szám-rejtvény. — Talányok megfejtései, — 
Megfejtők névsora — A szerkesztő postája. — A 
kis lottó húzásai —  Hirdetések. — Előfizethetni: 
Mehner Vilmosnál, Budapest. IV. kér. papnövelde 
ntcza 8. sz. Egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, ne­
gyedévre 1 firt 50 kr.

=  Takarékpénztáraink szervezéséről nagyér- 
dekü czikksorozatot indított meg dr. Gerlóczy 
Gyula műegyetemi tanár a „ Gazdasági Mérnök“ 
czimü mezőgazdasági és műszaki hetilap legutóbbi 

| számában Az eddig megjelent első közlemény a 
! takarékpénztárak valódi czéljának rövid jellemzése 
i után ismerteti a külföldi takarékpénztárakat s azok 

szervezetére nézve igen érdekes adatokat közöl. 
Ugyané számban veszi kezdetét a \ilágbirü angol 
kir. gazdasági egyesület történetének ismertetése, 
a mely gazdasági egyesületeink szervezéséhez sok 
érdekes anyagot nyújthat. Az vjselandi malomipar 
ismertetése után közli e lap egy gazdasági szesz­
gyár részletes rajzait és ismertetését, úgyszintén 
a Berlier-féle legczélizerübb reudszer leírását a 
városok csatornázásáról, kapcsolatban a Berlier- 
féle szivattyú rajzával. Végül egy érdekes czikk 
a jég- és hideg víznek a tejgazdaságban való al­
kalmazását tárgyalja igen nagy alapossággal. — 
A megelőző számban a többi közt Bobul*, János 
fővárosi építész a szinházakról és a hazai szakerök 
pártolásáról értekezik egy igen érdekes és figye­
lemre méltó czikkben; egy hosszabb czikk a len 
termesztését és előkészítését, egy másik a szaba­
dalmi ügyek reformját tárgyalja igen beható rész­
letességgel; Bodola Lajos főmérnök ismerteti a 
péklai öntöző és rizstermelő telep 1882. évi erid- 

S ményét; ugyané számban több képben be van 
mutatva egy egyszerű és csinos nyaraló, továbbá 
egy uj szerkezetű vasúti sorompó és jelző-készül ék, 
végül képekkel is illustrálva ismertetve vaunak a 
szölötö gomba betagségei. —  A találmányok rova­
tából kiemeljük a következőket: Sodronykötélre 
berendezett közúti vasút (1 ábr.) Uj burgouya- 
mo8Ó-gép (1 ábr.) Ujitás a vizi kerekeken (1 ábr.) 
Palaczk-tisztitó (1 ábr.) Lámpa-fényverő (1 ábr.) 
stb. — A vegyes közlemények, a Kérdések és fel­
világosítások, valamint a Vállalatok rovata szintén 
minden számban tele van érdekesnél érdekesebb 
közleményekkel. —  A „Gazdasági Mimiik“  meg­
jelenik minden héten igen díszesen kiállítva s 
képekkel és s akszerü rajzokkal gazdagon illusz­
trálva. Előfizetési ára: egész évre 10 frt; félévre 
5 frt; negyedévre 2 frt 50 kr. Előfizetéseket még 
ez év elejétől kezdve is folyvást elfogad a kiadó- 
hivatal. (Budapest, Csillag-utcza 8. sz. a.)

Közgazdaság._______
— Sellyéről értesítenek. „  Tavaszi 

időjárásunk kedvezőtlen, a folytonos hideg, 
eső, fagy nem kedvező ezen alantas, vize­
nyős talajú földeknek, hol a belvizek a 
legelők —  sőt szántóföldeket is ellepik, 
s gyors lefolyásuk nem igen remélhető. 
Az őszi vetésekben még semmi kár; de 
a korán elvetett tavaszi vetemények, ha 
csirba indultak is elcsenevésznek f nem 
gyarapodhatnak. —  A szalonkák itt vau­
nak még, vadászatukra gróí Draskovics Iván 
földes urunk szintén megérkezett, ki je ­
lenleg erdeiben fáczán-tenyésztést kezd ; 
irtatva már jó eleve a vidékünkön elsza 
porodott róka-, meny ét-fajokat. Idővel jó 
vadászó helyek Ígérkeznek vidékünkön. 
Fokon Bitó uraság foglyok tenyésztésén 
fáradozik, mi egészen megritkult e vi­
déken.

asT3 r l l t - t é r . * )

1883-iki friss töltésű

szolyvai,polenai ésluhi
Erzsébet ásványvizek

díszesen kiállított ütegekben megrendelhetők:

Munkácson é» Nyíregyházán
a központ bó l .  a f iók ra k tár  ból.

Marsalko Károly,
munkácsi urad. ásványvizek bérlője.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal 
felelősséget a szerk.



Köszönet-nyilvánítás.
Szeretett fivérünk Gyenes Pong­

rác* földi maradványainak temetése 
alkalmával tisztviselő- és honvéd- 
bajtársai, ismerősei és barátai által 
megjelenésük és koszorúk letétele 
által kifejezett meleg részvétükért 
vegyék mindnyájan szivbeli lorrrt 
köszönetünket.

Pécsett, 1883. ápril 2-án.
Gyenes János.
Gyenes K/etus.

1 T.A.O-TT F E B E N O Z
laptulujdonon.

H t k i c l i  E m i l .  FC1 .  T í M « f
felelős szerkesztő. szerkesztőtárs.

I Sül  Í M
Pécsbányatelepen a priquetgyár 

átellenében 26. úgy a Segengottes 

Prick-féle bánya közelében 28. szám 

alatti

két korcsmái helyiség
azonnal bérbeadandó. Feltételek Rat- 

kovits Ferenc* tulajdonosnál m eg­

tudhatók. *03. (3—1)

Estragon-Mustár
patent csomagolásban.

Schmidt V iktor és fiaitól. 
Bécsi különlegesség,

legjobb belföldi minőség, ’/•» V«> Ve kilós 
üvegekben a valódi védjegygyei ellátva 
kapható minden faszer- és csemege- keres­
kedésben. 39. (20—10)

asztalos, u es ÍOS

Hirdetés.
Van szerencsém a t. ez. közönség 

becses tudomására juttatni, miszerint

ü gyvéd i  i r o d á m a t
a Kis-tér én Deák-ntcza sarkán lévő 

Weidinger-féle, deák-utezai 2. számú 

házba tettem át.

Csigó János
98. (3—2) köz- és váltó-ügyvéd.

Mától, április hó 7-től kezdve

a komló kertben ,
2 ujonan helyreigazított

födött tekepálya
áll a t. ez. közönségnek rendelke­
zésére.

Tisztelettel

G I N Ü L  K
vendéglős.

Értesítés.
Alulírott tiszteié'tel értesítem a t. 

ez. közönséget, hogy

átveszek tisztoga tás  és a legújabb 
bécsi divatlap szerinti á ta lak ítá s  
végett jutányos árért. Számos meg­
bízást kérve

mélv tisztelettel

S c h w a r t z  F.
100. (2— 1) Pécsett, főuteza 33.

I gen sok beteg
lm a megfelelő gyógyszerek mindjárt kezdet­
ben kéznél lennének. Ennélfogva az. oly könyv I 
minő a ,,Dr. Airy gyógymódszere11, mely nem- I 
csak abe:egségek leírását tartalmazza, hanem I 
egyúttal orvosilag kipróbált és ezerszeresen 
jónak bizonyult háziszereket sorol fel, minden 
betegre nézve a a legnagyobb becscsel bír. |
Az említett s Richter kiadóiutézetében Lip 
csében megjelent röpirat, melynek szövege 
számos ábrával van ellátva. Goricsek K. egye- I 
temi könyvárus által Bécs. I. Istvántér, I 6. sz.) 75 kr. beküldése .tán bérmentve kül- f 
detik n . 298. (7—ő)

Az eiső pécsi

asztalos-egyesület 5 S
ő

Held Ferencz, kárpitos
K I S T É R E N ,

ajánlják a n. é. közönségnek dúsválasz- 
téku raktárukat mindennemű

Mária-eelli
g y o m o r - c s e p p e k

jeles lmtásu gyégyszer a gyomor min­
den bántalmai elllen,

és fe lü lm ú lh atatlan  az öt- 
vágy-liiuuy, gyom or 
gyengeség rosszagu 
lehelet, szelek, sava­
nyú felbü fögés, kó- 
U ka , ayom orburut, 
gyom orégés, hugykü- 
képzödés, túlságos 

nyálkaképzödés sár­
gaság, uiulor és há­
nyás, fő fá jás (ha az a 
gyomorból ered), g yo ­
m orgörcs, székszoru- 
lat, a gyom ornak tú l­
terheltsége éte l és ita l 
á lta l, g ilis z ta  lép  és 
m ájbetegség, arany 
eres báutalmak ellen. 

S Q T  E g y  ü v e g c s e  á r * a  h a s z n á ­
l a t i  u t a m i t á s i s a l  e g y ü t t  3 5  k i * .

Kapható: Pécsett Kovács Mihály 
és Sipöcz István gyógyszerész űraknái. 
Valamint az osztrák-magyar biiodaiom minden 
nagyobb gyógyszertárában és kereskedésében. 

Központi szétküldést raktár nagyban és 
kicsinyben.

B R A D I  K Á R O L Y .
az „ ő r a n g y a l h o z - czimzett gyógyszertárában 

K rem zierheu , M orvaországban
1- (Q - 1; _____

XXXXXIXXXXXXXXXX

ü «  ..A.,! stöz é s  von tató  e r ő r e  szál
m a r á s ó ,  s z i t a  é s  t i s z t í t ó v a l .

j F á r g á l t y g é p e k  l - 6  fo g a t r a  á l ló  és  k o c s iz h a t ó ; g y á r t a ­
n a k , m in t  k ü lö n le g e s s é g  és s z á l l í ta n a k  a le g ju tá n y o s a b b  á r a k é r t  jó t ­
á l lá s  m e lle t t  ö s m e r t  k i tű n ő  s z e r k e z e tű  és  k é p e s s é g ű e k e t  70. (1 5 -4 )

Pb. M ayfar th  é t Cornp.
W IEN, I I .  Praterxtraxse 6fí. Gyára Mainai Frankfurtban. 

Kitüntetve több mint száz érem és diplomákkal majdnem minden országtól.
Sok .sás elismervény m.gysrorsságb. ..állított es.'-plögarmturákről. «.l.m i.,t képes 

estallógok magysrássttsl és árisgysékkcl kívánatra ingysu és Lementve küldetnek.

i Kéayvayomda-ftz let.
A „Madarász“-féle könyvnyomdának tulajdonosa 

GYENES PONGRÁCZ

MULLER J. L.
I L L A T S Z E R -  ÉS P I P E R E - S Z A P P A N ’ - G Y Á R O S

i

elhalálozásával rendelt gondnokság tisztelettel jelenti a nagyérdemű közönségnek,
m iszerin t intézkedett, hogy a

n m f i n i i
fennakadás nélkül, úgy mint eddig, tovább vezettessék.

Midőn tehát egyrészről az edd ig i s z ives  párto lásért hálás kö­
szönetét mondva, jövőre is azt magának kéri, iparkodván  jő, gyors és 
jutányos szolgálattal a nagyérdemű közönség megelégedését és bizal­
mát továbbra is kiérdemelni.

Pécsett, 1883. ápril 2-án.
A hagyatéki gondnokság.

Alulírott bátorkodom 4 2  6V Óta folyton fennálló

festő- és mázolási-üzletemet
a t. ez. közönség becses ügyeimébe tiszteletteljesen ajánlani.

Elvállalok minden a festés és mázolás körébe tartozó munká­
kat, u. m : templom-, szoba-, ezég festést, mázolást és fa erezést. —
Folyton a legújabb és legcsinosabb szőnyeg- és mennyezet-minták bir­
tokában, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy minden megrendelést, 
a legegyszerűbbtől a leggazdagabb kiállításig, pontosan és olcsón tel­
jesíthetek. Az általam készített munkák tisztasága, csinossága és tar­
tósságáért a felelősséget minden tekintetben magamra vállalom.

87. (io-3) Ifj. Buday
2?éc«ett, J é zB «f-u tc za  3 5 . az.

sI
N
$

M
«

H

G y á r :  V I I .  Rottenbillernte/.a 30. sz. a., saját ház. 
R ak tá r  : IV . Koronaherezegr-nteza 2. sz., a „Virájrkirál.vuéhoz“ .

Ajáulom saját gyárt mányit illatszereimet és pipere-szappanaimat úgy nagybani »■' 
adásra, mint a t. fogyasztó közönségnek posta ntjáni rendelésére. — Az általam készített

Pompadour Cr?tre.
Ezen szer, mely ly el a híres !’oni;i;i-

M ü ller J. L .-fé le

családi szappan.
l)r . U K IitíA K IIT  LAJOS egyetemi
tanár és Uóku*-korházi igazgató ur 
által nekem kiadott bizonyitvány sze- 
rint. a linóm s/.pppan fogalmának és 
mindt i a hoz kötött követelményeknek 
tökéletesen megfelel s a bőrűek lágy- 
■ ájrát é> ii(leségét Idézi elő. Darabja 

fó  kr., 3 darab dobozban 1 frt.

Carbcl-szappan.
, t.bősnek Josef Vir. tanácsos éi

tanya szerint 
és fertőztelc- 
Itávolitja. —

M

dour asszony esodaszépségét késő agg- 
koráig fönn tudta tartani, anélkül, 
hogy az egészségének ártott volna, 
általam eredeti tisztaságban .á llitta- 
tik elő, s azt a tisztelt hölgyvilágnak 
a leghathatósabban ajánlhatom. Kg\ 

tégelylyel 1 frt Cö kr.

J x ia  Lyss‘,
a legfinomabb és legkedveltebb illatszer, mely 
illatának, kellemessége és tartóssága áltál 

tűnik k i : flaoonja 1 frt 50 kr. és :t frt.

„Eau de Cologne“ ,
sa jíit gyártmányúm . K itűnő  sze r fe j- éz fogfájás el­
len. nemcsak a fejet és szemeket erősíti, hanem :i 
bőrnek is  puhaságot és üdeséget kölcsönöz, az arcz 
gyengesége es a szembajok in o gszű iitrtu tn e k. hH 
ezen szerrel közönséges vi/.zel vegyítve  » sze­
met mossuk, vagv egy vele nedvesített ruhácská­
val borogatjuk. K is  üveg 40 kr.. nagy üveg 80 kr. 
—  Tovább i a következő kitfin  ld. illatszerek: 
Fleurs d'Orang. Opoponax, Itczéda. Tuba­
rózsa. Fehér-rózsa, Moha-rózsa, t hvpre. Fienrs 
de Mai. Uellotrope. Jarintlie. Jokey-CInb. 
•lasntin. Marachale. M llle Beiirs. Muse. Sen- 
mown Uav (széna). l’ atrhonll. Sprlnis flottéra. 
Ylang-Vlang. Vlolette de parm e: Oueonja 

1 frt 50 kr. és i  frt 50 kr.

Salicil szájvíz és fogpor.
Kiváló hatással bír a beteg tV.ghus m eggyógynláaira 
s a fogakról az idegen alkatrészeket eltávolítja. — 
Egy üveg szájvíz 80 kr. kis üveggel 50 kr., egy 

doboz fogpor 80 k r.

Brillantine.
folyadék ligyságu kenőcs, mely a szakái és bajusz, 
valamint a haj fényét és lágyságát előidéz', s a ki­
hullástól és törékenységtől is  meg v — Egy kis 

üveggel 70 kr., nagy üveggel 1 frt.

Minden itt fel nem említett pipere- és illatszer, valamint mindennemű pipere-eszköz 
nálam nagy választékban kap habi.

Postai megrendelések utánvétellel pontosan teljc-ittetnek.

Á rjegyzéket kívánatra bérm entve küldök.
M inden cz ikk  ezen be jegyze tt védjegy gyet ven e l l i tv a ,  va lód iságát az b izony ltja .

Fentebbi gyártmányok részben az alábbjegyzett ezernél kaphatók

k Aünő . vszer ragályos betegségek elír 
it.• hatással bír s a bőrkiütéseket

l'rb ja  40 k r . ,  3 drb dobozban 1 frt  i u  *r.

Poutíre tie Serail,
l e g f i n o m a b b  a r o z p o r .

Hl.AHA LU47.A (báró Splényiné) ö méltósága 
k“dvelt arezpora és állnia a következő sorok­

kal tiintettetett k i :
■liszt, P ü illler 4. L . illats/.erész uruak Buda­

pesten.
A Petidre de Serail, m elyet ón feltalált, való­

ban kitűnő és nemében pú.'atlan. m ert nem
sok :tz. aívzuii láthatatlan és tartós, de egyszersmind 

rendes liaszmiV.!n;.l m talm atlansága álta l az arezra 
különös jöiék< ;t> hatást gyakorol, a m inőt még 

id d ig  sonim itéle arc.:pornál nem tapasztaltam, mely 
kiváló tuluj.b i.sagtiéi-t jövőben mint kedvencz arcz- 
i .romát kizárólag *. gom használni és meg vagyok 
gvőzóilve. liogv ló lülm ulhatatlan jóságáért általános 
elismerésnek lég  örvendeni.

T iszte le tte l C I.A H A  L U J Z A .  
A Pondre de Serail fehér, rózsa és sárga 

•,/inben kapható. Egy doboz ára 00 kr. és 1 frt.

1
X  76 (15-1) Pécsett: Zách K. urnái. X
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saját készitményü legújabb és legjobb 
minőségű árukból legjutányosabb árért.

Úgyszintén: azon hirneves Kohn- 
fóle székeket hajlított fából, vasbutoro- 
kat, tükröket stb. a melyekből folyton 
nagy választék tartatik.

A midőn felkérjük az e szakmába 
vágó ozikkek szükségleteik fedezésénél 
minket megbízásaikkal szerencséltetni, 
ajánljuk magunkat még mindennemű asz­
talos- és kárpitos munkák elkészítésére, 
vendégfogadók és kávéházak teljes 
stylsaerü berendezésére, valamint legú­
jabb minta szerinti uj tekeasztalok ké­
szítésére és javítására.

Az eddig bennünk helyezett kegyes 
bizalom és pártfogás fentartását jövőre is 
kérve, maradunk

mély tisztelettel

az I. pécsi asztalos-egyesület

28215-------sz.
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Árverési hirdetmény.
A  pécsi kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy a pécsi takarékpénztár végre­
hajtatnak Körösztös Farkas és Körösztös 
Gáspár végrehajtást szenvedettek elleni 
300 frt töke, ennek 1878. évi jun. 1. nap­
jától számítandó 8°/0 kamatai 17 frt 15 kr, 
per 9 frt 10 kr., végrehajtás-folyamodási 
és 12 frt 10 kr. árverós-folyamodási és 
követelések, valamint a még netán felme- ! 
rülendő költségei kielégítésére a kővetkező 
ingatlanok u. m. u tormási 78- sz. tjkben 
foglalt 1036. beltelek és azon épült uj 
ház, l/s kültelek úrbéri illetőséggel 1196 frt 
és a tormási 193. sz. tjkben foglalt 1035. 
hszsz. szőlő és présház 224 frt ezennel 
megállapított kikiáltási ár mellett Tormás 
községében a községi házban 1883. évi 
ápril hó 30. napjának d. ©. 10 órája 
bán megtartandó nyilvános árverésen szük­
ség esetében a kikiáltási mint becsáron 
alól is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
bánatpénzül az ingatlanok kikiáltási mint 
becsár 10°/o-tát vagyis 119 frt 60 kr., s 22 frt 
40 krt készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A vevő köteles a vételárt három 
egyenlő részletben és pedig az első részt 
az árveréstől számítandó 8 nap, a máso­
dik részt 3 hónap és a harmadik részt a 
bánatpénz betudásával 6 hónap alatt, min­
den egyes vételári részlet után az árverés 
napjától 6°/0 kamatokkal a pécsi kir. adó 
mint letéti hivatalnál szabályszerű letéti 
kérelemmel lefizetni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságnak 1883. jan. 12-én tartott 
üléséből.
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Kiadta

Decleva
kir. tszéki jegyző.

Pécsett, 1883. nyomatott ifj. Madarán E.


